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Kultura

Dobročinný večer 
pro Broumovsko
Pátek 6. června 2025 od 18:00   |   Klášter Broumov – Opatské sály

Užijte si s námi benefiční společenský večer spojený s aukcí uměleckých 
předmětů, vín a rukodělných výrobků. Výtěžek putuje do grantového 
programu Máme rádi Broumov(sko) na podporu místních projektů a také 
na podporu vybraných projektů Agentury pro rozvoj Broumovska.

Vstupné: 750 Kč
V ceně je zahrnuta ochutnávka vín z kolekce 
Salonu vín ČR, raut i hudební program. Výtěžek 
ze vstupného je zahrnut do výnosu večera.

Rezervace míst: 
dobrocinny.vecer@broumovsko.cz

www.aprb.cz

Přidáte se k nám na místě, či online?
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Zprávy z radnice

Úvodní slovo starosty
Milí Broumováci, čtenáři Broumovských novin,

duben je za námi a s ním i velikonoční svátky, které do 
města přinesly tolik potřebnou jarní atmosféru. Spolu 
s tím se také pokračovalo v úpravách veřejného prosto-
ru – Technické služby Broumov dokončily předláždění 
chodníku před obřadní síní. Šlo o poslední úsek mezi 
Křinickým sídlištěm a nemocnicí, kde dosud zůstával 
starý a rozbitý asfalt. Teď je cesta nejen bezpečnější, ale 
i hezčí na pohled. Na základě podnětu osadního výboru 
jsme nechali vyměnit stará okna na budově bývalé školy 
v Rožmitále. Nešlo o nijak velkou investici, ale i takové 
„drobnosti“ dávají smysl. Budova je zase o něco zacho-
valejší a připravenější k budoucímu využití. A popravdě, 
právě tyto malé, ale viditelné změny mi často udělají nej-
větší radost.

Naše město bylo vidět i v kontextu širší spolupráce 
a sdílených projektů. Zúčastnil jsem se setkání starostů 
a zástupců spolku Ultreia ve Smiřicích, kde jsme spo-
lečně představili poutní Svatojakubskou cestu, trasu 
s hlubokým duchovním i kulturním významem, která 
prochází i naším městem. Setkání mělo slavnostní at-
mosféru, a to i díky účasti velvyslankyně Španělského 
království, která svou přítomností podtrhla mezinárodní 
význam tohoto poutního fenoménu. Pro Broumov je za-
pojení do této evropské trasy skvělou příležitostí nejen 
pro podporu šetrného turismu, ale také pro navazování 
nových kontaktů a spolupráce s dalšími městy podél 
cesty. Každý, kdo se u nás na své pouti zastaví, může 
objevovat krásu našeho regionu a vnést do něj další za-
jímavé příběhy.

V polovině dubna jsem se vydal do polského Radkówa, 
kde se po dlouhé době oficiálně otevřela debata o mož-
né obnově železničního spojení mezi Českem a Polskem. 
Téma, které léta zůstávalo u ledu, se opět dostává do hry. 
Jsem rád, že se mu věnoval i web Naše Broumovsko. Za 
českou stranu byly u jednání přítomny města Broumov, 
Meziměstí a obec Otovice. Za polskou stranu se jedná-
ní zúčastnili představitelé měst Nowa Ruda, Kłodzko 
a Radków, dále pak zástupci Dolnoslezského vojvodství 
a také majitelé lomu v Tłumaczówě, kde se těží štěrk. Celé 
jednání proběhlo pod záštitou Euroregionu Glacensis. 
Upřímně, jsme teprve na začátku. Nikdo dnes nedoká-
že říct, kam až se nám podaří tento záměr dotáhnout. 
Důležité ale je, že všichni přítomní mají chuť a vůli trať 
znovu obnovit. Prvním konkrétním krokem bude nyní 
jednání se zástupci Královéhradeckého kraje a Správy 
železnic. Držme si palce, aby tato myšlenka nezůstala jen 
na papíře.

A co nás čeká v nejbližších týdnech? Pokud půjde vše 
podle plánu, měli bychom dokončit jednu z největších 
finančních akcí posledních let – rekonstrukci domu pro 
seniory. Na tenhle okamžik jsme dlouho čekali a věřím, 
že výsledek bude stát za to. Plánujeme den otevřených 
dveří, abyste se mohli sami přesvědčit, jak se budova pro-
měnila. Nový dům pro seniory by měl být nejen moderní 
a reprezentativní, ale především důstojný – přesně tako-
vý, jaký si naši starší spoluobčané zaslouží. Podrobnější 
informace o průběhu celé stavby najdete v následujícím 
čísle Broumovských novin.

A ještě jedna dobrá zpráva. V květnu by se měly koneč-
ně rozběhnout práce na obnově tzv. „klášteráku“, tedy 
oblíbené cesty, kterou mnozí z nás denně využívají. 
Opravu jsme původně plánovali už na podzim loňského 
roku, ale kvůli tehdejším povodním jsme ji museli odlo-
žit. Důvodem bylo poškození mostu pod Černou stezkou 
v Olivětíně. Uzavřením „klášteráku“ bychom tehdy vý-
razně omezili propojení centra Broumova s Olivětínem, 
což jsme nechtěli dopustit. Teď ale nastal čas se do toho 
pustit a já věřím, že výsledkem bude bezpečnější a poho-
dlnější trasa pro všechny.

V květnu tohoto roku si připomeneme, že právě před 
80  lety byla naše republika osvobozena od nacistické 
okupace. Od té doby žijeme už osm desetiletí v míru – 
bez války na našem území. Když se dnes podíváme na 
svět kolem nás, ať už na konflikty nedaleko našich hranic 
nebo na jiných místech planety, o to víc si uvědomuje-
me, jak vzácný a křehký mír je. Je na nás všech, abychom 
si ho vážili, chránili ho a nikdy nenechali zapadnout pa-
mátku těch, kteří za něj tehdy bojovali.

Krásné květnové dny Vám přeje

Arnold Vodochodský, starosta

V měsíci dubnu 2025 strážníci MP 
Broumov řešili následující:

Strážníci MP opět měřili povolenou rychlost vozi-
del v broumovských ulicích a přilehlých obcích, 
v Hejtmánkovicích využili k měření rychlosti automati-
zovaný radar a následně předali 27 oznámení správnímu 
orgánu. Na parkovišti pod gymnáziem kontrolovali par-
kování osobních vozidel, která často parkují na místech 
vyhrazených pro autobusy. Přestupky řešili na místě 
blokovou pokutou. Také se věnovali přestupkům řidičů 
(řízení motorového vozidla se zákazem řízení, přestupek 
polského řidiče na železničním přejezdu) a zaevidovali 
několik autovraků.

Osobu v celostátním pátrání předali PČR Broumov. 
Záznamy z MKDS pomohly strážníkům zjistit pacha-
tele přestupku, který ukládal odpad mimo kontejnery. 
Ukládání odpadů v ulici Generála Svobody a Kladské 
strážníci kontrolovali společně s pracovnicí TS.

Během  uplynulého období zaevidovali několik nálezů, 
zejména peněženek a platebních karet, cestovních 
dokladů. V několika případech pomáhali převážně 
seniorům v nelehkých životních situacích.

Jaroslav Korityák, strážník pověřený vedením MP Broumov
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Zprávy z radnice

menším rautu v sálu Střelnice, které završilo příjemné 
a inspirativní setkání s oceněnými, jejich rodinnými pří-
slušníky a přáteli.

Jitka Exnerová; foto Michal Sedláček

Město Broumov ocenilo významné osobnosti
Město Broumov poslední březnový den ocenilo 
významné osobnosti, které přispěly k rozvoji města.

Sběr nominací byl otevřen široké veřejnosti, která měla 
možnost doporučit osobnosti, jež svou prací a oddanos-
tí přispěli a přispívají k lepšímu životu v našem městě. 
Rada města Broumova se rozhodla udělit pamětní list 
a plaketu následujícím oceněným:
JUDr. Libuši Růčkové / In memoriam - Ocenění udě-
leno za významný přínos k rozvoji města - dlouhodobá 
práce na rozvoji městské infrastruktury, zlepšení ži-
votních podmínek obyvatel, zajištění veřejných služeb 
a rozvoj městských projektů.

Ing. Františkovi Jarošovi / In memoriam – Ocenění 
uděleno za jeho odvahu, oddanost a práci na zachování 
paměti o represích.

Mgr. Pavlovi Košňarovi /  In memoriam – Ocenění 
uděleno za rozvoj cestovního ruchu a zahraniční 
spolupráce.

Jindřichu Novotnému -  Ocenění uděleno za dlouho-
letou kronikářskou činnost a pedagogickou činnost při 
vzdělávání a formování mladých lidí.

Honoratě Kleimann – Ocenění uděleno za přeshra-
niční česko-polskou spolupráci a budování přátelských 
sousedských vztahů ve spolkové činnosti.

Každý oceněný dostal pamětní list, plaketu v modrém se-
mišovém pouzdře s novou vizuální identitou Broumova, 
květinu a drobný dárek, dále se zapsal do Pamětní kni-
hy města Broumov. Nejvíce přítomné potěšily nahrané 
medailonky, které byly natáčeny z velké části na jeviš-
ti v divadle. Za přípravu medailonků patří poděkování 
Tomáši Valáškovi a občanům, kteří byli ochotni sdělit na 
kameru pár slov o nominovaných.

Po slavnostním aktu následoval hudební program 
v podání manželů Přibylových a Marka Tutka. Závěr 
slavnostního odpoledne patřil neformálnímu setkání při 

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj v rámci programu Interreg Česko - Polsko 2021 - 2027

Kultura bez hranic, reg. č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038

Mobilní ultrazvukový přístroj
Nadační fond HOSPITAL zakoupil 
pro potřeby broumovské nemoc-
nice mobilní ultrazvukový přístroj 
v hodnotě cca 199 tis. Kč. Přístroj 
bude využíván u lůžka, zejména 
k diagnostice cév. 
Přístroj dodala společnost SNT 
Plus s.r.o. Praha. Kromě přenos-
ného ultrazvukového přístroje 
Philips Lumify dodávka obsaho-
vala zobrazovací displej Samsung 
a pojízdný vozík pro přístroj.
Nákup byl konzultován se zástupci 
ON Náchod, s ohledem na kva-
litu a praktické zkušenosti z ON 
Náchod byl z nabídek doporučen 
tento konkrétní typ. S ohledem 

na pozitivní refe-
rence z ON Náchod 
věříme, že přístroj 
pomůže s kvalitní 
péčí o klienty i v Broumově. 

Eva Blažková, NF HOSPITAL BROUMOV
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Zpráva Policie ČR 
za období 15. 3.–15. 4. 2025
V Meziměstí došlo k poškození vrat garáže a odstaveného 
vozidla, pachatele jsme zjistili.
Vypátrali jsme pachatele vloupání do kabin na fotbalo-
vém hřišti.
Stejný pachatel neoprávněně vniknul do bytu v Benešově 
a odcizil zde 5.000 Kč.
V šesti případech policisté při kontrole motorového 
vozidla zjistili, že jej řídí osoba, která má řízení 
motorových vozidel zakázáno, a je tak podezřelá 
z trestného činu maření výkonu úředního rozhodnutí.
Došlo k dalšímu vloupání do odstavených vagonů na ná-
draží ČD. Pachatele jsme zjistili.
Ve Vernéřovicích řešíme případ krádeže dřeva. Pachatel 
nejprve pokácel 40 kusů vzrostlých stromů a ty následně 
odvezl.

Na webových stránkách města www.broumov-mesto.cz, 
dlaždice Byty, nebyty a pozemky naleznete aktuální 
nabídku bytů včetně fotografií, které město nabízí 
k pronájmu. Tyto byty budou přidělovány na základě 
veřejné soutěže. 

Případní zájemci o nabízené byty podají žádost, 
ke které je nutno doložit všechna potřebná potvrzení.  
Seznam potvrzení a další potřebné informace naleznete 
na stránkách města, případně na odboru SMM budova 
III., K Ráji 220, Broumov, telefon: 491 504 328.

Klára Martincová, odbor správy majetku města

Aktuální nabídka:  

Byt k pronájmu (č. 1, ulice Na Příkopech 34)
Byt je po rekonstrukci, ve 2. podlaží. Má tři místnosti 
a malou komoru. Kuchyň není vybavena kuchyňskou 
linkou, bez spotřebičů. V koupelně je vana, WC oddělené. 
Byt je vytápěn akumulačními kamny.

Město Broumov nabízí k pronájmu městské byty, 
které budou přidělovány formou výběrového řízení. 
Vyvolávací cena je 95 Kč/m2.

Termín podání nabídky: do 9. 5. 2025

Městské byty k pronájmu Nechtěná návštěva bytu v centru Broumova se proměnila 
v porušování domovní svobody. Roli zde sehrál alkohol 
a pachatel návštěvu zakončil hospitalizací ve Fakultní 
nemocnici Hradec Králové.
Přijali jsme oznámení o podvodu na internetu při nákupu 
židlí.
Mezi partnery došlo k fyzickému napadení a nebezpeč-
nému vyhrožování, které bylo takové intenzity, že ho 
bude řešit soud.
Prošetřujeme případ křivého obvinění, které mělo zakrýt 
trestnou činnost.
Přijali jsme oznámení o dvou případech zanedbání 
povinné výživy.
Z méně závažných případů, které jsou kvalifikovány 
jako správní delikty, šetříme 14 případů porušování 
občanského soužití nebo fyzického napadení, 14 případů 
majetkového charakteru.  Prošetřujeme případ znevážení 
postavení úřední osoby.
Policisté oznámili pět dopravních přestupků, které 
nemohli vyřešit na místě v příkazním řízení. V pěti pří-
padech zjistili požitá psychotropní látky před jízdou 
u řidiče motorového vozidla. Za uvedené období uložili 
policisté 54 příkazů na místě v celkové výši 77.600 Kč.  

npor. Daniel Šumpík, vedoucí Obvodního oddělení Broumov

3. 5. - 4. 5.
MUDr. Jan Kubec 
17. listopadu 388, Police nad Metují
491 543 398

8. 5.
MUDr. Marcel Pekárek - Stomatologická s.r.o. 
(MDDr. Marcela Špačková)
Běloveská 123, Náchod 
703 600 915

10. 5. - 11. 5.
MUDr. Lukáš Neoral (ZNL s.r.o.)
17. listopadu 291, Police nad Metují
602 333 427, 491 541 654

17. 5. – 18. 5.
MUDr. Jana Malíková
Denisovo nábřeží 665, Náchod
491 428 885

24. 5. – 25. 5.
MUDr. Petr Houštěk (ZNL s.r.o.)
Machov 119
602 333 466

31. 5. - 1. 6. 
P3K DENTAL s.r.o. (MDDr. Jan Petřík)
Kamenice 113 (Pasáž Magnum), Náchod
724 086 199

ZUBNÍ POHOTOVOST
KVĚTEN 2025
Ordinační hodiny: 8:00-12:00

Jednání Kulturní komise
se uskuteční 13. 5. 2025 od 8:30 ve výstavní 
síni LokArt, Mírové náměstí 104, Broumov
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Školáci a dobrovolníci uklízeli 
v ulicích města Broumova
V rámci celorepublikové 
iniciativy Ukliďme Česko 
se do akce zapojili také žáci 
ZŠ  Hradební, ZŠ Masarykova 
a ZŠ a PrŠ Broumov. Vydali se do terénu, aby pomohli 
vyčistit okolí místních komunikací a cyklostezek. 
S odhodláním sbírali odpadky, a postarali se tak o lepší 
a čistší prostředí v našem městě.

Pro školáky byla akce nejen smysluplná, ale i výchovná. 
Naučili se, že i malý čin může přispět k velké změně a že 
péče o životní prostředí má smysl.
Do úklidu se zapojili i dobrovolníci z řad veřejnosti. 
V okolí Polákových domů se této činnosti ujal pan Jiří 
Bartoš spolu se skupinou nadšených pomocníků. Jejich 
práce přinesla viditelné výsledky – celé okolí doslova 
prokouklo.
Iniciativa Ukliďme Česko se těší stále rostoucí popularitě. 
V roce 2024 bylo zaregistrováno celkem 4 697 úklidových 
akcí po celé České republice, do kterých se zapojilo více 
než 185 000 dobrovolníků. Ti společně sesbírali přibližně 
1 400 tun odpadu, což výrazně přispělo k čistotě a kráse 
naší přírody. S napětím tak očekáváme výsledky letoš-
ního ročníku, který už nyní slibuje neméně velkou účast 
i pozitivní dopad.
Velké poděkování patří všem, kteří neváhali a přiložili 
ruku k dílu. Broumov je díky vám zase o něco krásnější! 
Věříme, že i příští rok se do úklidu s chutí pustíte znovu 
– vaše iniciativa má smysl a rozhodně si zaslouží uznání.

Adéla Jiroušová, Odpadové hospodářství Broumov

Blechamarkty opět oživí náměstí i sousedské 
vztahy

Po loňském úspěchu znovuobnovených bleších trhů 
se můžete i letos těšit na pět sobotních termínů. 
Letošní sezónu zahájíme v sobotu 17. 5. společně 
s nizozemskou komunitou žijící na Broumovsku. 
V Nizozemí jsou totiž bleší trhy národní tradicí, která 
propojuje sousedy a sousedky - většina bleších trhů 
se koná vždy 27. dubna, v den narozenin krále Viléma 
Alexandra. V ten den se ve městech a vesnicích po 
celé zemi konají oslavy s koncerty a nejrůznějšími 
sousedskými aktivitami. 

V sobotu 17. 5. budete moci zažít nizozemskou atmosfé-
ru bleších trhů u nás v Broumově. Budete moci ochutnat 
nizozemské sladkosti, poslechnout si nizozemskou hud-
bu nebo se zúčastnit výherního kvízu. O děti bude také 
postaráno - ty se zabaví hrami, které jsou pro Nizozemí 
typické. Prodávat věci z půdy a přebytky ale může přijít 
kdokoliv z vás. Stačí si přinést deku, stolek nebo věšák 
a najít si na náměstí místo, které vám bude nejvíce vy-
hovovat. I letos zůstávají stejná pravidla - prodejní místo 
je zdarma pro každého a organizátoři si vyhrazují právo 
odmítnout komerční prodejce. 

A rovnou si zapište do diářů i další termíny bleších trhů 
v tomto roce: 14. 6., 19. 7., 16. 8. a 20. 9.. Zářijový termín 
trhu bude i letos součástí akce Zažít Broumov jinak! 

Děkujeme, že na trhy chodíte prodávat i nakupovat, 
a oživujete tak naše centrum města. O to se dlouhodobě 
snažíme v rámci projektu URBACT. 

Členové a členky pracovní skupiny URBACT
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Různé

Přijďte s námi oslavit Den Evropy! Ve čtvrtek 8. května 
se Park Alejka v Broumově promění v místo setkávání, 
radosti a evropské sounáležitosti. Čeká vás hudební vy-
stoupení kapely pod vedením Evy Ducháčové, taneční 
čísla dětí z OnStage a lidové písně i tance v podání pol-
ského souboru Waliborzanki. 

Součástí programu bude také kreativní dílna, při níž 
si návštěvníci budou moci vyrobit vlastní pohledy, 
které pak odešleme sousedům do polského města 
Bielsko-Biała. Těšit se můžete i na drobné občerstvení 
z regionálních produktů.

Akce je zdarma a začíná ve 14 hodin. Pokud bude nepří-
znivé počasí, přesune se program do konferenčního sálu 
IC Broumovska na Mírovém náměstí 105. Doporučeným 
doplňkem je pokrývka hlavy nebo šátek.

Den Evropy pořádá KS Radost ve spolupráci s Broumovem 
2028+ a koná se v rámci projektu Kultura nás spojuje!, 
který je financován z Fondu malých projektů v rámci 
Programu Interreg Česko–Polsko 2021–2027.

Kristýna Kvapilová

„Types and Shapes“ — retrospektivní výstava plakátů 
Tomasze Jędrzejka. Zveme vás na výstavu „Types and 
Shapes“, která představuje více než desetiletou tvorbu 
polského malíře, grafika a plakátisty Tomasze Jędrzejka, 
působícího na Slezské univerzitě v Katovicích.

Jędrzejek ve své práci zkoumá hranice mezi typogra-
fií a geometrií, kde se písmo stává výtvarným prvkem 
a plakát médiem vizuální poezie. Jeho tvorba vychází 
z tradic konstruktivismu, modernismu a Polské školy 
plakátu, přičemž kombinuje formální přesnost s výraz-
nou citlivostí.

Tato retrospektiva nabízí jedinečnou příležitost nahléd-
nout do dialogu mezi písmem a obrazem — do prostoru, 
kde plakát překračuje svou funkční roli a stává se umě-
leckým sdělením.

Výstava se nachází ve výstavní síni LokArt a potrvá do 
13. června 2025. Nenechte si ujít vernisáž, která proběh-
ne v pondělí 12. května 2025 od 16:30 hodin.

Kristýna Kvapilová

Pozvánka na výstavuDen Evropy v Broumově: 
hudba, tanec i pohledy do světa

Čtěte denně čerstvé zprávy 
z Broumovska!

nase.broumovsko.cz
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Společenská kronika

Dne  16. 4. 2025   se v areálu CSS Naděje Broumov sešli na společné oslavě 
tito naši spoluobčané, aby oslavili svá životní jubilea:

Sedící: paní Soňa Novotná, paní Jaroslava Pibilová, paní Květa Kubinová  

Stojící: pan Jitka Řehůřková, pan Alexandr Stejskal, 
pan Josef Lanta, paní Bohuslava Livorová, paní Božena Etlíková

Všem dubnovým oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí a rodinné spokojenosti.

Renata Chejnová, Sbor pro občanské záležitosti (SPOZ); foto Lenka Židová

Rozloučili jsme se s:

Marií Kudrnovskou

Zbyňkem Sadem

Milanem Kovaříkem

Anežkou Rozumovou

Annou Vrobelovou

Jindřichem Vaníčkem

Eduardem Čarným

Stefanem Dedikem

Jozefem Machem

Ivankou Letzelovou

Veronikou Marešovou

Petra Chejnová, matrikářka

Zlatá svatba
50 let společného života 

oslavili manželé:

Petr a Hana Špreňarovi
Do dalších společných let

přejeme pevní zdraví, 
hodně štěstí a pohody. 

Májová 
Chci s tebou moknout v májovém 
deštíku,
líbat tě pod třešní, jen tak ze zvyku.
Nechat se opájet vůní šeříku,
poslouchat kukačku v blízkém 
lesíku.

Chci poslouchat tvůj něžný hlas,
co dokola říká mi zas a zas,
že máj je tu, ten lásky čas
a ta láska je s námi, je v nás.

Václav Dvořák

Vzpomínka
Před 10 lety, 15. 5. 2015, zemřel můj 
manžel Jan Mikuška. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Manželka a děti

Na společnou cestu životem 
vykročili tito snoubenci:

Jakub Tham a Květa Plašilová

Jaroslav Holec a Lenka Trejbalová
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Společenská kronika

Jméno a příjmení dítěte: ................................................................ datum narození: .....................................

Jméno a příjmení zákonného zástupce: ...........................................................................................................

Bydliště: ........................................................................................................ Telefon: ..........................................
 

SOUHLASÍM, aby údaje o mé osobě a dítěti byly zpracovány správním odborem v souladu se zákonem
č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů, pro účely slavnostního obřadu „Vítání občánků“ a jsem
informován o tom, že tento souhlas můžu odvolat.

 

Souhlasíte se zveřejněním ve společenské kronice Broumovských novin?            ANO        NE
 

V Broumově dne: ..............................................                 Podpis: ..........................................................

Přihláška

Město Broumov nabízí možnost slavnostního uvítání 
Vašeho dítěte v obřadní síni 
Městského úřadu Broumov.

Termín v roce 2025 - sobota 31. 5., 20. 9. a 6. 12.

Srdečně Vás tímto zveme na slavnostní obřad.

Podmínkou pro přihlášení je 
trvalý pobyt dítěte na území města Broumov a věk dítěte 
do 1 roku.

Přihlášku (viz níže) prosím vyplňte a zašlete, nebo osobně 
odevzdejte nejpozději 14 dnů před konáním obřadu na 
adresu:

Městský úřad Broumov, 
odbor správní -  matrika (1. patro, kancelář č. 224)
třída Masarykova 239 
550 01 Broumov

Kontaktní osoba: 
Bc. Petra Chejnová, matrikářka,
tel: 491 504 228, 
email: chejnovap@broumov-mesto.cz

Následně obdržíte na Vámi uvedený kontakt pozvánku 
k účasti na slavnostním obřadu.

Petra Chejnová, matrikářka

Vítání občánků

Velikonoční workshop
V rámci projektu Interreg se dne 
5. dubna 2025 konal velikonoční 
workshop na téma: „Blíže k tradicím. 
Blíže k sobě.“ v polské příhraniční 
obci Sokolec, za účasti 15 členek KS 
Radost Broumov. 

Polští senioři nám připravili mnoho 
různých druhů materiálů, z kterých 
jsme tvořily tradiční velikonoční 
dekorace. Naučily jsme se např.: 
velikonoční „palmu“, která se vyrábí 
a dekoruje z chvojí a krepových 
květin. Krepové květy nebylo snadné 
zhotovit, ale s pomocí tamních 
seniorek  jsme to zvládly.  Naaranžovaly 
jsme krásné velikonoční dekorace 
a ozdoby. Některé jsme si odvezly 
domů. Prožité odpoledne s polskými 
seniory bylo tvořivé, družné a milé, 
moc za ně děkujeme.

Věra Martincová, KS Radost

Ve čtvrtek 24. dubna 2025 jsme s naší 
milou Jiřinou Nigrinovou oslavili 
103. narozeniny. Přejeme ze srdce vše 
nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti.

Kolektiv domova seniorů Broumov

Oslava 103. narozenin
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Kultura

18:00 
DŘEVĚNÝ KRISTUS
Pavel Josef Kšica - baryton, Marek Sůva – violoncello, Filip Martinka – klavír
Hřbitovní kostelík Panny Marie
 

19:30 
PĚVECKÝ SBOR STĚNAVAN
Kostel sv. Václava
 

19:00 – 19:45 
Dramatické chvíle Broumovska v krásné literatuře
Kostel Zmrtvýchvstání, Husův sbor

21:00 – 21.30 
Bolest našeho světa (přímluvy)
Kostel Zmrtvýchvstání, Husův sbor

Po celý večer: 
výstava Cesty Bible k člověku
Kostel Zmrtvýchvstání, Husův sbor

Vstupné zdarma 
 
Projekt: Kultura bez hranic, reg. č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038
Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj 
v rámci programu Interreg Česko-Polsko 2021-2027

Spolufinancováno
Evropskou unií

Česko – Polsko
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Kultura

Klub plastikových modelářů Broumov
a Muzeum Broumovska 

od 2. 5. 2025 do 30. 5. 2025 v prostorách Muzea Broumovska v klášteře
vstupné: 20Kč, děti do 6 let zdarma

Otevírací doba: ÚT - NE   8:30 - 12:00, 12:30 - 16:30

u příležitosti 50 let vzniku klubu
pořádají výstavu plastikových modelůpořádají výstavu plastikových modelů
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Kultura

Z broumovského kláštera
„Pozorujte oblohu!“ vyzývá nová výstava 
Šerosvit v Dětské galerii Lapidárium 
v Broumově
Ve čtvrtek 17. dubna byla v Dětské galerii Lapidárium 
v klášteře Broumov vernisáží zahájena druhá letošní vý-
stava. Pod zastřešujícím názvem Šerosvit/Światłocień 
zde svoji tvorbu představují tři polské autorky – Marta 
Niedbał, Marta Krześlak a Ola Nenko. Kurátorkou výsta-
vy je Magdalena Kreis. Výstava potrvá do 7. června a její 
součástí je také doprovodný program.

Od dětství často slýcháme: Koukej se pod nohy! Výstava 
Šerosvit/ Światłocień naopak doporučuje dívat se 
nahoru, zaměřit se na to, co je nad našimi hlavami, po-
zorovat oblohu. A dělat to se zvědavostí, bezstarostně 
a spontánně! 

Hra světla a stínu obsažená v názvu výstavy odkazuje na 
každodenní jevy. Na proměnlivé povětrnostní podmínky 
a jejich pravidelnost, na rytmus denních a ročních ob-
dobí, které ovlivňují naše životy a utvářejí svět. Zároveň 
název odkazuje na prostor, ve kterém se expozice nachá-
zí. Barokní architektura se stala východiskem pro hledání 
obsahu a konkrétních děl pro výstavu v Lapidáriu. Práce 
jsou citlivou reakcí na klášterní nástropní malby, klenby, 
okenní formy a lesklé dekorace, stejně jako na typické 
barokní kontrasty plné napětí a pohybu či na krajinu, do 
které je areál historické stavby ponořen.

„Děti i dospělí se mohou těšit na velkoformátová díla, na 
hravé instalace, ale i na klidné zóny k odpočinku a po-
zorování. Vystavené umění odkazuje jednak na přírodní 
jevy, ale hlavně vybízí k vnímání každodennosti. Děti 
budou moct v galerii zkoumat, bádat, tvořit, ptát se, no 
a pro dospělé bude výstava příležitostí, dívat se v galerii 
dětskýma očima. Z výstavy si tak můžete odnést nejen 
vizuální zážitek, ale i otázku, na kterou budete hledat od-
pověď a přemýšlet nad ní,“ upozorňuje Pavla Semeráková 
z Dětské galerie Lapidárium.

Spolufinancováno Ministerstvem kultury a národ-
ního dědictví Polska, Polským institutem v Praze, 
Ministerstvem kultury ČR, Státním fondem kultury ČR, 
Královéhradeckým krajem, Mezinárodním visegrádským 
fondem, Nadačním fondem GESTOR pro současné umě-
ní a GESTOR – ochranným svazem autorským, z.s.

Broumovská klávesa zve – přijďte si 
poslechnout um mladých klavíristů
Ve dnech 2.–4. května 2025 se v sále Dřevník v broumov-
ském klášteře uskuteční 15. ročník mezinárodní klavírní 
soutěže Broumovská klávesa. Ta si za dobu své existence 
dokázala vybudovat prestižní pověst. Soutěže se pravi-
delně účastní špičkoví mladí klavíristé, a to z několika 
zemí Evropy. Jejich um si může přijít vyslechnout kdo-
koliv z řad veřejnosti, vstup je volný.

Výkony mladých pianistů hodnotí porota, v níž každo-
ročně zasedají významní představitelé klavírního umění 
i předních hudebních institucí nejen z Česka, ale i ze 
zahraničí. V porotě letos usednou tito porotci: umělec-
ký ředitel soutěže Ivo Kahánek, předsedou poroty bude 
intendant Akademie klasické hudby a Mezinárodního 
festivalu Dvořákova Praha Jan Simon, dále generální 

ředitel České filharmonie David Mareček, vedoucí od-
dělení klávesových nástrojů Pražské konzervatoře Milan 
Langer a Eliška Novotná, profesorka Fakulty umění 
Ostravské univerzity. Ze zahraničních porotců přivítá 
soutěž polského pianistu a pedagoga vysoké hudební 
školy v Krakově Mariana Sobulu. 

Nedílnou součástí přehlídky mladých talentů je kon-
cert laureátů v pražském Rudolfinu či na Velvyslanectví 
Polské republiky, který se tradičně koná na podzim. 
Devizou soutěže je nabídka dalších koncertních pří-
ležitostí pro vítěze. V loňském roce to byla například 
vystoupení v rámci festivalu Dvořákova Praha, festivalu 
Za poklady Broumovska nebo vystoupení v rámci sezó-
ny Karlovarského symfonického orchestru.

Projekt vzniká v letošním roce za laskavé finanční pod-
pory následujících partnerů: Ministerstvo kultury ČR, 
Královéhradecký kraj, město Broumov, Velvyslanectví 
Polské republiky v Praze, Nadační fond Milénium, 
Svíčky.cz a Hobra Školník. Hudebními partnery jsou 
festivaly Dvořákova Praha a Za poklady Broumovska 
a SO Karlovy Vary. Mediálním partnerem soutěže je Naše 
Broumovsko. 

20. ročník festivalu Za poklady Broumovska 
zahájí americký gospelový sbor 
Kostel sv. Máří Magdalény v Božanově bude místem 
oficiálního zahájení 20. ročníku festivalu Za poklady 
Broumovska. V sobotu 28. června v 18 hodin se tady 
uskuteční „The Gospel Comeback“ – vystoupení americ-
kého gospelového sboru The Jeremy Winston Chorale. 
Americká hudba v barokní památce ozvláštní historický 
prostor novou dimenzí, duchovní charakter místa získá 
nový rozměr.

Světoznámý gospelový sbor byl založen v roce 2012, 
hned téhož roku vyhrál v kategorii gospel největší světo-
vou soutěž ve sborovém zpěvu The World Choir Games 
v americkém Cincinnati a krátce nato získal i pozvání 
tehdejšího prezidenta USA Baracka Obamy a jeho man-
želky Michelle k vystoupení v Bílém domě. 

Od vítězství se tak uznávaný The Jeremy Winston Chorale 
objevuje na mnoha prestižních místech a cestuje po 
celém světě. Jejich vystoupení v božanovském kostele 
slibuje nejen mimořádný hudební, ale i duchovní zážitek. 
Sbor vystoupil v nádherném barokním kostele sv. Máří 
Magdaleny již před dvěma roky, loni zavítali na festival 
vybraní zpěváci za doprovodu The Loop Jazz Orchestra. 
V červnu letošního roku dorazí na Broumovsko rozšířená 
verze sboru s přibližně 30 zpěváky! Vstupenky za 490 Kč 
je možné zakoupit již nyní na www.zapoklady.cz, kde 
zájemci najdou program celého festivalu. 

Kateřina Ostradecká, Agentura pro rozvoj Broumovska
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Výstavní program galerie je realizován za finanční podpory Ministerstva kultury České republiky, Královéhradeckého kraje a Státního fondu kultury ČR.

Mediální partneři:Partneři:Pořadatel:

PARTNEŘI AGENTURY PRO ROZVOJ BROUMOVSKA

Bronzoví partneři: Loyd group, Albi, Microtherm CZ | Další institucionální partneři: DSO Broumovsko, Podnikatelský klub Broumovska, Královéhradecká diecéze

Zlatí partneři Stříbrní partneři Institucionální partneři

Vernisáž výstavy proběhne v sobotu 3. 5. od 16 hodin v Galerii Dům  
v broumovské klášterní zahradě. K výstavě promluví kurátor Petr Vaňous  

za přítomnosti autorky. Otevřeno denně od 10:00 do 17:00 hodin.

www.galeriedum.cz          www.facebook.com/GalerieDum 

G
al

er
ie

 D
ům

4. 5. –
 2

9. 6. 2025

Zvíře & Srdce

 Kateřina 
       Adamová 
  Linhartová
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Toulavé kočky znečišťují veřejné parky a zahrady, pře-
nášejí nemoci a parazity, a navíc ohrožují volně žijící 
ptactvo a drobné obratlovce, jako jsou chráněné ještěr-
ky. Kočky samy se často stávají oběťmi týrání. Nechtěná 
koťata se topí, vyhazují v pytli do lesa nebo do popel-
nice. Upozorňujeme, že toto chování je protizákonné 
a může být potrestáno až dvouletým odnětím svobody. 
Nezodpovědní majitelé koček často rozdávají příliš mla-
dá koťata lidem, kteří se o ně neumí postarat. Koťata 
pak umírají na podchlazení, pod koly aut nebo hlady. 
Všechny útulky a depozita v okolí jsou přeplněné kočka-
mi bez domova. Kastrace je jedinou humánní cestou, jak 
omezit utrpení nově narozených koťat a snížit počet tou-
lavých koček, které přežívají na ulicích. K řešení tohoto 
problému často chybí podpora ze strany obcí ve formě 
kastračních programů a celkově ochota se tím zabývat.  
Ani zastupitelstvo města Meziměstí se na tomto kastrač-
ním programu nepodílelo.
Pokud i Vy krmíte kočky bez domova, zabraňte zvyšo-
vání jejich počtu a nechte je kastrovat. Všichni občané 
mohou využít kastrační programy Feliti nebo Kasprocats. 
Společně můžeme předejít utrpení nově narozených 
koťat a pomoci toulavým kočkám získat lepší životní 
podmínky.
Celá tato kastrační akce by neproběhla bez finanční 
podpory poskytnuté organizací Běhejme a pomáhejme 
útulkům. Velký dík patří také Útulku Broumov, který 
pomáhal s organizací. V neposlední řadě si poděková-
ní zaslouží Veterinární ordinace Benemastr v Broumově 
za profesionální péči o kastrované kočky a kocou-
ry. Děkujeme také všem dobrovolnicím i občanům 
Meziměstí, Vižňova a Starostína, kteří se na akci po-
díleli a pomáhali. Vaše aktivní účast a podpora mají 
neskutečný význam. Společně zlepšujeme kvalitu života 
v Meziměstí. Kastrace pomáhá kočkám i lidem.

Irena Balcarová

Různé

Úspěch kastračního programu v Meziměstí: 
pomoc kočkám i obyvatelům
V průběhu února a března se několik dobrovolnic 
v Meziměstí zapojilo do kastračního programu, 
který byl financován neziskovou organizací Běhejme 
a pomáhejme útulkům. Spolu s Útulkem Broumov 
se podařilo vykastrovat 14 koček a osm kocourů ve 
Vižňově a ve Starostíně. Všechna zvířata byla označena 
vystřižením malého trojúhelníčku tkáně v levém uchu, 
takzvaným „cvikem“. Toto označení je mezinárodně 
uznávané a používá se celosvětově jako označení pro 
kastrované kočky a kocoury.

Hlavním cílem programu byla pomoc venkovním 
kočkám, o které se starají senioři nebo rodiny, jež si ne-
mohou dovolit náklady na kastraci. Ve většině případů 
se jednalo o kočky, které se k lidem přitoulaly. Kastrace 
právě těchto koček je pro město velmi důležitá, proto-
že kočky mají koťata dvakrát ročně, přičemž jeden vrh 
může obsahovat až šest koťat. Sami si můžete spočítat, 
kolik nových koťat by vzniklo z těch, které se podařilo 
vykastrovat. Přemnožení koček představuje celospo-
lečenský a ekologický problém po celé republice. 

Masopustní slavnosti v benediktinském klášteře v Broumově připomněly kouzlo lidové kultury

V sobotu 12. dubna se v historickém areálu 
benediktinského kláštera v Broumově uskutečnily 
masopustní slavnosti, které přilákaly stovky 
návštěvníků z širokého okolí. V duchu lidových tradic 
se nesl celý program. Nechyběly workshopy, dobroty 
a hudba, která rozezvučela celé klášterní nádvoří.

O veselou atmosféru se postarala oblíbená kapela 
Klapeto z Náchoda, která návštěvníkům nabídla směs 
lidových písní. Poté vystoupila kapela The Craic, která 
je mezinárodním uskupením česko-polského pohraničí. 
Většina skladeb v jejich repertoáru je interpretací tradič-
ních irských a skotských písní hraných moderní formou. 
Jejich energické vystoupení vytvořilo tu pravou sváteč-
ní náladu.

Součástí slavností bylo i tradiční zabíjačkové pohoštění, 
nabídka regionálních produktů, ukázky řemesel a dílnič-
ky pro děti. V kulisách barokního kláštera tak ožily staré 
zvyky a připomněly kouzlo lidové kultury. Návštěvníci 
se shodli, že takové slavnosti do Broumova jednoznačně 
patří.

Jitka Exnerová, foto VKCB
Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro 

regionální rozvoj v rámci programu Interreg Česko - Polsko 2021 - 2027

Kultura bez hranic, reg. č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038
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„Hodně sportujte!“ vzkazuje hendikepovaná sportovkyně
Evropské hry handicapované mládeže Emil Open se 
budou letos v červnu konat již po patnácté. Nikol 
Žáčková na nich reprezentuje Broumov už počtvrté. 
Soutěž pro ni znamená hodně (mezinárodní sportovní 
událost je pro ni velice důležitá) a možnost zúčastnit se 
jí změnila život.

„Už ve školce se ukázalo, že Nikol zřejmě nebude moci 
navštěvovat běžnou školu. Dětská lékařka nám tehdy 
doporučila vyšetření, po kterém byla Nikol diagnos-
tikována lehká mentální porucha,“ říká její maminka 
Lenka Žáčková. Takové děti mají často omezené logické, 
abstraktní a mechanické myšlení, slabší paměť a opož-
děnou jemnou a hrubou motoriku (v horších případech 
se mohou přidružit vývojové poruchy, autismus, tělesná 
postižení či epilepsie). V podstatě každou novou situaci 
je nutné Nikol předem popsat. Rodiče ji musí na všechno 
detailně připravit, protože špatně zvládá jakoukoli změ-
nu v každodenním plánu. Občas některým věcem zcela 
nerozumí, je potřeba jí více vysvětlovat a pomoci vyře-
šit situace, se kterými si neumí sama poradit. Zkrátka 
nutně potřebuje pomoc blízkého okolí. Přes svou spíše 
introvertní povahu je velmi empatická a má pochopení 
pro ostatní. „Je šikovná, tvůrčí. Ráda pracuje s papírem, 
obzvlášť ji baví tvoření podle předlohy například vyklá-
dání kamínky, malování podle barev. Miluje svého pejska 
a ostatní zvířata. Od malička je statečná bojovnice,“ do-
dává maminka Lenka.

Sportovní talent
Až do čtvrté třídy základní školy ji doprovázel asistent, 
ale nepochopení okolí a stále větší stres z každodenního 
pobytu ve škole donutily její rodiče hledat jiné řešení. 
Přihlásili dceru do Speciální školy Augustina Bartoše 
v Červeném Kostelci. I přes komplikace s dojížděním se 
ukázalo, že to byla dobrá volba. „Nikol se obratem změni-
la, rozzářila a nastartovala se jí nová, lepší životní etapa, 
kdy do školy začala chodit ráda. Prostě tam hned zapad-
la,“ říká její maminka. Nikol je v současné době 16 let 
a do školy zvládá dojíždět bez problémů sama. 
V nové škole našla Nikol i nové přátele a učení ji začalo 
bavit. Ukázalo se, že je také fyzicky zdatná a talentovaná 
na sport. Impulz, který vyšel od zástupkyně školy, ji 
nasměroval na novou životní cestu – přišla nabídka 
zúčastnit se evropských her handicapované mládeže.
Evropské hry handicapované mládeže se konají dva-
krát ročně (zimní a letní) od roku 2017. Mezinárodní 

sportovní a společenská setkání sportovců se zdravot-
ním postižením od 10 do 26 let uvádí milým způsobem 
Jan Kraus a konají se tradičně v Brně. Soutěží se v něko-
lika disciplínách – atletika, plavání, boccia, stolní tenis, 
lukostřelba a cyklistika. Jednotlivá sportovní klání se 
odehrávají na různých brněnských sportovištích. Poslání 
Emil Open je dát lidem se zdravotním nebo mentálním 
postižením stejnou šanci, jako mají ostatní. Mohou zde 
zažít pocity radosti z pohybu na úrovni sportovce na 
mezinárodní sportovní akci, nalézt nová přátelství. Je to 
příležitost ukázat to nejlepší, co v nich je, a získat nejen 
ocenění a medaile, ale také mnohdy chybějící sebevědo-
mí. Dosud se her zúčastnilo přes 6000 mladých sportovců 
z více než 23 zemí Evropy.
„Děti jedou do Brna autobusem na několik dní. Doprovází 
je pouze zástupci školy, rodiče mohou přijet fandit. Je 
to pro ně nenahraditelná zkušenost a zábava zároveň. 
A hlavně všechno zvládají samy!“ popisují rodiče Nikol, 
která se účastní letní varianty her. „Už máme doma čtyři 
medaile – zlatou za běh, stříbrnou a měděnou (4. místo) 
za cyklistiku a ještě jednu měděnou za skok do písku,“ 
upozorňují na úspěchy své dcery. 
Letošní letní hry se budou konat 25. – 29. června. Nikol 
se ale připravuje celoročně. Trénuje ve volném čase 
s rodiči, kteří se sportu díky ní začali také více věnovat. 
Jejich doprovod a pomoc je pro Nikol nepostradatelná. 
Podporu jí také poskytuje o tři roky starší bratr, se kte-
rým mají pevné pouto a vřelý vztah.

Rozhovor s Nikol:
Jak ses cítila před prvním závodem?
Hodně nervózně...

Jak zvládáš neúspěch a jak prožíváš naopak výhru?
Pro mě je výhra už to, že se účastním olympiády! (smích)

Chtěla bys něco vzkázat čtenářům?
Ať hodně sportují!

Děkujeme za krátký rozhovor, v červnu budeme naší 
broumovské reprezentantce fandit při dalším letním 
sportovním zápolení. Milá Nikol, přejeme ti mnoho dal-
ších sportovních úspěchů!

Jana Cónová, psáno pro nasebroumovsko.cz. 
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PPRROO  DDOOSSPPĚĚLLÉÉ::  
KKrrááll  
JJoo  NNeessbboo  
Carl a Roy Opgardovi dosáhli všeho, čeho ve 

vesnici, jako je Os, dosáhnout mohli. Carl řídí luxusní 
wellness hotel, zatímco majitel benzínky Roy tu hodlá 
vybudovat zábavní park s horskou dráhou. Plánovaná 
přeložka silnice je však může připravit o vše – a tak si 
zase jednou musí ušpinit ruce…  

PPoodd  ttííhhoouu  ssnněěhhuu  
DDaannaa  SSttaabbeennooww 
SEVERSKÁ KRIMI Z OPRAVDOVÉHO SEVERU… 

Dlouholetý šéf rangerů Dan O’Brien má jednu vadu: 
dělá svou práci až příliš dobře. Teď ho však jeho 
urputná snaha chránit faunu a flóru v širokém okolí 
řeky Kanuyaq možná bude stát místo. Politici ruku v 
ruce s byznysmeny by totiž na území v jeho péči 
velice rádi začali těžit ropu. Za Dana vyrážejí do boje 
všichni místní z rezervace, kterým on ani životní 
prostředí Aljašky nejsou lhostejné...  

KKnniihhkkuuppeeccttvvíí  ss  vvůůnníí  kkoollááččkkůů  
LLaauurriiee  GGiillmmoorree 
Prosluněné letní dny v přímořském městečku 

Dream Harbor plynou stejně pokojně jako Hazelin 
život. Zanedlouho jí bude třicet a už od střední 
pracuje v útulném knihkupectví proslulém nejenom 
knihami, ale také lahodnými skořicovými koláčky. 
Poklidný život se jí však obrátí naruby, když v jedné z 
knih objeví záhadný vzkaz. A zanedlouho se začnou 
objevovat další. 

NNaalleezzeennáá  mmiinnuulloosstt  
HHeelleennaa  EEppsstteeiinnoovváá  
Hluboce procítěné, přesto svěží a 

nesentimentální paměti jedné asimilované 
středoevropské židovské rodiny a tří pokolení 
neobyčejných žen. Působivá mnohagenerační sága 
oživující starý, zmizelý svět. V roce 1989, po smrti své 
matky Franci, se Helena Epsteinová rozhodla, že 
probádá a znovu oživí životy tří žen svého rodu - své 
matky, babičky a prababičky. Podobně jako většina 
dětí exulantů a těch, kdo přežili holocaust, ani 
autorka této knihy neměla téměř žádné doklady či 
rodinné památky. Jediným mostem k vlastní historii 
byla - vedle několika fotografií a dopisů…   

BBoonnjjoouurr,,  žžiivvoottee!!  
MMaarriiee  BBaarrnnéérriiaass  

Marine byla v jejích třiadvaceti letech 
diagnostikována roztroušená skleróza. 

Naléhavost situace, v níž se musela rychle 
rozhodnout, zda se léčit nebo ne, a nedostatek 
informací ji přivedly k úvaze: „ To ty jsi onemocněla, 
proto je třeba, abys hledala řešení v sobě samé.“ 
Rozhodla se nemoc brát jako zvláštní dar od života. 
Svou R(oztroušenou) S(klerózu) pojmenovala Rosy a 
pustila se do „zahradničení“ a péče o svou květinu s 
cílem otupit její trny a přimět ji sdílet s ní zvolenou 
životní cestu. Jaká byla nakonec její léčba? 

LLeettnniiccee  
MMiirroossllaavv  HHllaauuččoo  
"Přejít po vodě suchou nohou, lámat kámen 

hvízdáním, rozmlouvat s anděly a se sochami svatých 
– to všechno jsou pro obyvatele zapadlého městečka 
Svatý Jiří naprosto běžné věci. Na začátku 20. století 
žijí úplně odtrženě od světa, ale začínají pomalu tušit, 

že se přiblížila doba velkých technických zázraků, 
které nahradí ty jejich tradiční. Do městečka se vrací 
místní rodák Odysseus, považovaný dosud za 
mrtvého. Jako zkušený světoběžník pomáhá 
sousedům připravit se na nastávající převratné 
změny.  

HHoollkkyy  nnaappřřííčč  NNeeppáálleemm  
RRoobbeerrtt  SSáárraa,,  PPaavvllíínnaa  AAddaamm  
Pavlína Adam dělá věci naplno. Když pracovat, 

tak pracovat. Když cestovat, tak cestovat. Během 
covidové pandemie opustila pozici vysoce postavené 
úřednice na ministerstvu a začala chodit po světě. S 
americkou parťačkou Sarah se v roce 2022 pustily do 
dobrodružství jménem Great Himalaya Trail. Trasu 
dlouhou 1700 km...  

RRookk  ppllnnýý  ttvvoořřeenníí  
TTeerreezzaa  RRaakk  
Jak v sobě probudit kreativitu a s radostí 
tvořit útulný domov pro sebe, své děti i svou 

rodinu? Autorka do své první knihy sepsala nejen 
vlastní populární a léty osvědčené návody a recepty 
pro děti i dospělé, ale také základní principy tvoření z 
papíru i přírodnin. 

TTooxxiicckkáá  ffeemmiinniittaa  
SSoopphhiiaa  FFrriittzz 
Odvážná kniha o tom, jak ženám škodí 

představy o ženství Není možné být ženou jen tak, 
bez přívlastků. Být žena znamená být nějaká žena, 
většinou podle kulturně a společensky narýsovaných 
standardů: nejdřív hodná holka, pak silná, nezávislá 
superwoman, potom starostlivá máma, a občas i 
pořádná mrcha. 

PPRROO  DDĚĚTTII::  
SSppoojjeennccii  
TTeerreezzaa  MMaarriiaannoovváá  
Desetiletý František a jeho děda mají 
tajemství: americkou helmu, kterou klouček 

náhodou našel na půdě. Je rok 1984 a o některých 
věcech se nemluví. Třeba o tom, že Plzeň osvobodili 
Američané. Dědeček Bohumil, pamětník slavných 
květnových dní, se rozhodl, že je na čase říct 
Františkovi pravdu...   

PPřřeeppeerr  ttuu  ppuubbeerrttuu!!  
ZZooee  WWiilllliiaammss  
Dospívání je vzrušující období, které ti přináší 
do života spoustu nového. Tahle kniha ti 

pomůže přežít horskou dráhu jménem puberta ve 
zdraví..  

DDeenniiss  aa  ppaann  RRyybbaa  
KKaatteeřřiinnaa  MMuussiilloovváá  
Interaktivní knížka pro děti mladšího 

školního věku a jejich rodiny. Denis si často připadá 
sám, protože rodiče na něj kvůli práci nemají moc 
času. Ve škole ho navíc šikanují dva spolužáci - 
Drsňák a Hezoun... 

LLiišškkaa  nnoossíí  ššttěěssttíí  
EEvveelliinnaa  DDeecciiuuttéé  
Byl jednou jeden malý chlapec, který se 

jmenoval Pavlík a bydlel v jednom velkém městě. Měl 
tátu, mámu a domek v dutině stromu. Jednoho dne se 
v jeho životě objevila liška. Houpala se na houpačce v 
parku a zářila štěstím. A když liška vstoupí někomu 
do života, může se stát vlastně cokoliv…

  

Kompletní seznam knižních novinek najdete na webových stránkách knihovny: wwwwww..kknniihhoovvnnaabbrroouummoovv..nneett 
v záložce „knižní novinky“, nebo v online katalogu knihovny: wwwwww..kkaattaalloogg..kknniihhoovvnnaabbrroouummoovv..nneett  

Knižní novinky
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Macramé kabelky na mobil

Originální módní doplněk si 24. dubna 2025 vyrobily 
účastnice druhého výtvarného workshopu z cyklu 
„Naučme se společně“. Lektorka Aneta Kujalová, 
regionální výtvarnice a držitelka certifikátu Broumovsko 
regionální produkt, nejprve vysvětlila základní macramé 
uzly a techniky. Pak už zbývalo jen rozlousknout dilema, 
jakou barvu příze zvolit, a pustit se do práce. Aneta byla 
celou dobu workshopu k ruce a ochotně pomáhala 
rozmotat a opravit vše, co se napoprvé nepovedlo. 

Jana Lacina Jenková

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj v rámci programu Interreg Česko - Polsko 2021 - 2027

Projekt: Kultura bez hranic Reg. č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038

vstupné: dobrovolné rezervace míst na 491 523 733, pujcovna@knihovnabroumov.net 

Historik PhDr. Vlastimil Málek z Muzea Podkrkonoší v Trutnově v první části
přednášky představí radikálně se zhoršující postavení poddanského obyvatelstva 
v pobělohorském období. Ve druhé části přednášky, realizované u příležitosti
250. výročí povstání roku 1775, budou stručně představeny poddanské vzpoury
odehrávající se v severovýchodních Čechách v letech 1627 až 1848.

Poddanská povstání
v severovýchodních Čechách v období 1620-1848

Městská knihovna v Broumově Vás zve na přednášku

úterý 13. května 2025 od 17:00 hodin

www.knihovnabroumov.net @knihovnaBroumov 

Přednáší PhDr. Vlastimil Málek

Městská knihovna v Broumově, Mírové náměstí 52

vstupné: dobrovolné rezervace míst na 491 523 733, pujcovna@knihovnabroumov.net 

Co jsou esenciální oleje? Jak působí na lidský organismus? Jaké s nimi máme osobní
zkušenosti? Jak se používají? Proč jsou to takové „zázraky“ ?

Přijďte si přivonět a nasát s námi nádhernou energii darů Země.

Esenciální oleje 
a molekula dlouhověkosti C60

Srdečně Vás zveme na přednášku

středa 21. května 2025 od 17:00 hodin

www.knihovnabroumov.net @knihovnaBroumov 

Těší se na Vás Pavlína Ayoey Valentová a Andrea Beranová

Městská knihovna v Broumově, Mírové náměstí 52

vstupné: dobrovolné rezervace míst na 491 523 733, pujcovna@knihovnabroumov.net 

Srdečně Vás zveme na sousedskou besedu

A pak byl k pivu sýr
Nizozemci na Broumovsku
Na Broumovsku žije početná skupina lidí z Nizozemska. Co je dovedlo až na
Broumovsko, jak se jim tu žije a co si myslí o nás o Češích a Češkách? 

Zveme vás na sousedskou besedu se zástupci a zástupkyněmi nizozemské komunity
žijící na Broumovsku. Na besedě bude k ochutnávce i nizozemský sýr! 

Beseda bude probíhat v angličtině s překladem do češtiny. 

Akce se koná jako předprogram květnového Blechamarktu (sobota 17. května od 9:00 do 12:00 hodin na
Mírovém), který bude oslavou nizozemské tradice bleších trhů. 

pátek 16. května 2025 od 17:00 hodin

www.knihovnabroumov.net @knihovnaBroumov 

Městská knihovna v Broumově, Mírové náměstí 52
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O životě a díle Josefa Škvoreckého vyšla řada 
monografií a dílčích studií. Ta, již nedávno vydalo 
brněnské nakladatelství Host a jejímž autorem je 
dlouholetý editor Škvoreckého prací Michal Přibáň, 
působí jako fundamentální nejen svým rozsahem 
(725  stran jen první díl), ale především hloubkou 
sdělení, jež plynula z pečlivých výzkumů a rešerší. Její 
první svazek Errol. Josefa Škvoreckého život první 
1924-1969  mapuje Škvoreckého život a dílo před jeho 
odchodem z Československa. 

Pro broumovské čte-
náře je zajímavý i tím, 
že připomíná i krát-
kou, sotva dvoutýdenní 
spisovatelovu epizodu 
v Broumově. V pondělí   dru-
hého ledna 1950 nastoupil 
na své první učitelské mís-
to právě na zdejší „střední 
škole“. (Škola byla dle 
Škvoreckého korespon-
dence „přechodný útvar 
vzniklý spojením prvních 
čtyř tříd gymnázií všech 
typů a měšťanek“.) Ve spi-
sovatelově životě by to byla 
jen nepodstatná epizoda, 
kdyby z ní nevytěžil jedno ze svých nejméně známých 
a přitom vysoce významných děl. Novela Zákony džun-
gle vyšla pouze jedinkrát, a to v povídkovém svazku 
Příběhy o Líze a mladém Wertherovi a jiné povídky u Iva 
Železného v roce 1994. 

„Jestliže u mnoha Škvoreckého děl musíme bedlivě stře-
žit hranice reálného a fikčního světa, v tomto případě si 
můžeme být prakticky jisti, že nečteme fikci, nýbrž re-
portáž,“ píše autor monografie a nelze s ním nesouhlasit, 
stejně jako tam, kde konstatuje, že „Dannyho broumov-
ský realisticko-existencialistický příběh je zrcadlem 
marnosti doby, která nastala, a tragičnosti té, která se 
rychle blíží.“ Všudypřítomná zima ledna 1950 je v příbě-
hu přímo významotvorná. Vypravěč se v broumovském 
odloučení od milované Lízy, jazzu a pražské společnosti 
ocitá v naprosté marnosti. A kromě zmíněné zimy, kte-
rou si prožil zejména během noci v nevytopené klášterní 
cele, cítí i mráz z nadcházející doby. „Z temna schodiště 
svítily nezřetelně dva bílé plakáty s tvářemi Gottwalda 
a Stalina. Obě se šklebily a nad nimi se vinul černý nápis: 
Pomůžeme vybudovat šťastnou zem a pod tím rudě ZEM 
SOCIALISMU. Doufal jsem, že se jim to podaří. Já sám 
jsem jim v tom pomoct nemoh; nevěděl jsem jak,“ líčí au-
tor svůj první vstup do školy. 

Líčení města, okolní krajiny, kláštera i některých postav 
v příběhu je skutečně autentické. Monografie mj. uvádí, 
že ředitelem školy byla postava učitele Jaroslava Pitrmuce 
(později dlouholetý ředitel školy v Komenského ulici), 
charakterizuje bláznivého pana Kolrta (autorovi článku 
o něm vyprávěl sám Škvorecký), v příběhu se objeví i ře-
ditelka gymnázia Svobodová a zejména českoameričtí 
benediktýni. Právě jim měla být v monografii věnová-
na větší pozornost; pro Škvoreckého to bylo setkání ne 
snad osudové, ale jistě velmi významné – a v povídce 
má významnou roli.  Monografie uvádí, že Škvorecký do 
školy nastoupil jako absolvent oboru angličtina a ta se 

Monografie Josefa Škvoreckého pojednává i o Broumově
na jeho „střední škole“ nevyučovala. Byla ovšem v téže 
budově na gymnáziu: „Já sem profesor angličtiny,“ říká 
autor při příchodu do kláštera a páter Cherf mu odpo-
vídá: „Taty na gymnasiu uči jeten – ale anglicky neumi 
moc.“ (Autor tohoto pojednání byl o dvacet let později 
jeho žákem.) Monografie připomíná tragikomické hle-
dání lepšího bytu, než byla cela v klášteře, uvádí nocleh 
u jednoho z kolegů, ale pomíjí, že Škvorecký – jak zmi-
ňuje i povídka – se nakonec ubytoval v hotelu. Zřejmě 
Městském, neboť monografie uvádí, že v „místní skoro 
secesní kavárně“ začal povídku psát. Dopsal ji 6. května 
1950 v polickém hotelu Ostaš, dočítáme se rovněž.

Zákony džungle (monografie uvádí, že původní ná-
zev zněl Smutek v zemi socialismu) autor už téhož roku 
z rukopisu četl v kruhu svých pražských přátel. Kritik 
Jindřich Chalupecký ji řadil k jeho nejlepším dílům. 
Jan Zábrana v publikovaných denících Celý život píše, 
že Škvoreckého nabádali, aby text publikoval. („To ješ-
tě pořád nejde,“ odpovídal Škvorecký. “Je to politicky 
zcela jasně a ostře proti nim…“). „V situaci 50. let [nove-
la] působila jako silná, hotová, jednoznačná věc,“ napsal 
Zábrana. Jiří Kolář z ní citoval ve svých Prométheových 
játrech. Když tento Kolářův poetický deník zabavila 
Státní bezpečnost a autor se ocitl ve vazbě, Škvorecký 
několik svých „problémových“ rukopisů, včetně Zákonů 
džungle, ukryl v Náchodě, kde byly objeveny až po čty-
řiceti letech. Tak se stalo, že publikovány byly poprvé, 
a dosud naposledy, až v roce 1994. Jejich rozhlasová ver-
ze, namluvená Lukášem Hlavicoou, byla na stanici ČRo 
Vltava několikrát reprízována. 

Podotkněme, že Zákony džungle nebyly jediným 
Škvoreckého literárním výletem do Broumova. V jeho 
snad nejvýznamnějším románu Mirákl najdeme epizodu 
o práci řádových sester ve Vebě. A v Příběhu neúspěš-
ného saxofonisty zase obrázek Hvězdy a krátkou pasáž, 
jež hovoří o záměnách českého Broumova s Hitlerovým 
rakouským rodištěm (Braunau am Inn). Po dvou týdnech 
v Broumově přešel budoucí věhlasný spisovatel do školy 
v Polici. V monografii lze spatřit i jeho fotografii s jeho 
polickou žačkou a celoživotní přítelkyní Vladimírou 
Hornychovou. Absolventky broumovské Rodinné školy 
z devadesátých let si ji budou pamatovat jako učitelku 
tělocviku inženýrku Eichlerovou. 

Jan Meier
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Různé

Broumov > Nowa Ruda Slupiec, Intermarche 

1. 5. – 31. 8. denně 9:05 | 12:05 
1. 9. – 13. 12. soboty, neděle a svátky 10:05

Nowa Ruda Slupiec, Kwiatkow > Broumov
1. 5. – 31. 8. každý den 10:10 | 13:10 
1. 9. – 13. 12. soboty, neděle a svátky 14:10

Autobusové spojení 
BROUMOV <> NOWA RUDA

PLATÍ OD 02.03.2025 DO 12.12.2026

CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, středisko Broumov, Barvířské náměstí 86, tel. 739 501 160 (spoje 101-114)
P-transport s.r.o., provozovna Broumov, Dvořákova 339, tel. 491521372, fax 491521372 (spoje 1-4)

Broumov-Otovice-Nowa Ruda-Nowa Ruda,Słupiec

INFORMAČNÍ LINKA PRO CESTUJÍCÍ: 491 580 333 (CALL CENTRUM IREDO)

378
přepravu 
zajišťuje:001378

zóna km Tč seznam zastávek PRACOVNÍ DNY

1 3

VÍKENDY A SVÁTKY

101 111 103

X X 6 + 6 + 6 +
ba ba ba bc ba

x V30 ze směru Starkoč př 08 55 11 56 08 55 09 56 11 56
H370 0 1 BBrroouummoovv,,,,žžeell..sstt.. od 09 05 12 05 09 05 10 05 12 05
H370 2 2 Broumov,Velká Ves,ČOV 09 08 12 08 09 08 10 08 12 08
H376 3 3 Otovice,,křiž. 09 09 12 09 09 09 10 09 12 09

H376 4 4 Otovice,,statek 09 10 12 10 09 10 10 10 12 10
H376 5 5 OOttoovviiccee,,,,pprrooddeejjnnaa 09 12 12 12 09 12 10 12 12 12
H376 6 6 Otovice,,točna 09 14 12 14 09 14 10 14 12 14
H376 7 7 Otovice,,celnice 09 15 12 15 09 15 10 15 12 15

- 7 8 CLOOtovice,,CLO J J J J J
H392 7 9 CLOTłumaczów,,CLO J J J J J
H392 8 10 Tłumaczów,Tłumaczówek, 09 17 12 17 09 17 10 17 12 17
H392 9 11 Tłumaczów,Rudawa, 09 19 12 19 09 19 10 19 12 19
H392 11 12 Ścinawka Górna,Sarny,skrz. 09 21 12 21 09 21 10 21 12 21
H390 13 13 Wlodowice,,Kościół 09 25 12 25 09 25 10 25 12 25
H390 15 14 Nowa Ruda,,Fredry/Sportowa 09 28 12 28 09 28 10 28 12 28
H390 K 15 Nowa Ruda,,Szpital/Pilsudskiego K K K K K
H390 16 16 Nowa Ruda,,Plac Grunwaldzki 09 30 12 30 09 30 10 30 12 30
H390 17 17 NNoowwaa  RRuuddaa,,,,ddww..aauutt.. 09 33 12 33 09 33 10 33 12 33
H391 23 18 Nowa Ruda,Słupiec,os.Waryńskiego 09 39 12 39 09 39 10 39 12 39
H391 24 19 Nowa Ruda,Słupiec,Intermarche 09 42 12 42 09 42 10 42 12 42

H391 20 NNoowwaa  RRuuddaa,,SSłłuuppiieecc,,KKllooddzzkkaa//KKwwiiaattkkooww př

opačný směr

zóna km Tč seznam zastávek PRACOVNÍ DNY

2 4

VÍKENDY A SVÁTKY

102 104 114

X X 6 + 6 + 6 +
ba ba ba ba bc

H391 0 20 NNoowwaa  RRuuddaa,,SSłłuuppiieecc,,KKllooddzzkkaa//KKwwiiaattkkooww od 10 10 13 10 10 10 13 10 14 10
H391 K 19 Nowa Ruda,Słupiec,Intermarche K K K K K
H391 1 18 Nowa Ruda,Słupiec,os.Waryńskiego 10 11 13 11 10 11 13 11 14 11
H390 6 17 NNoowwaa  RRuuddaa,,,,ddww..aauutt.. 10 18 13 18 10 18 13 18 14 18

H390 K 16 Nowa Ruda,,Plac Grunwaldzki K K K K K
H390 7 15 Nowa Ruda,,Szpital/Pilsudskiego 10 20 13 20 10 20 13 20 14 20
H390 8 14 Nowa Ruda,,Fredry/Sportowa 10 22 13 22 10 22 13 22 14 22
H390 10 13 Wlodowice,,Kościół 10 25 13 25 10 25 13 25 14 25
H392 13 12 Ścinawka Górna,Sarny,skrz. 10 29 13 29 10 29 13 29 14 29

H392 15 11 Tłumaczów,Rudawa, 10 31 13 31 10 31 13 31 14 31
H392 16 10 Tłumaczów,Tłumaczówek, 10 33 13 33 10 33 13 33 14 33
H392 17 9 CLOTłumaczów,,CLO J J J J J

- 17 8 CLOOtovice,,CLO J J J J J
H376 17 7 Otovice,,celnice 10 35 13 35 10 35 13 35 14 35
H376 18 6 Otovice,,točna 10 37 13 37 10 37 13 37 14 37
H376 19 5 OOttoovviiccee,,,,pprrooddeejjnnaa 10 38 13 38 10 38 13 38 14 38
H376 20 4 Otovice,,statek 10 40 13 40 10 40 13 40 14 40
H376 21 3 Otovice,,křiž. 10 42 13 42 10 42 13 42 14 42
H370 22 2 Broumov,Velká Ves,ČOV 10 44 13 44 10 44 13 44 14 44
H370 24 1 BBrroouummoovv,,,,žžeell..sstt.. př 10 47 13 47 10 47 13 47 14 47

+ jede v neděli a ve státem uznané svátky 6 jede v sobotu X jede v pracovních dnech
ba jede od 1.5.2025 do 31.8.2025 bc nejede od 1.5.2025 do 31.8.2025, od 24.12.2025 do 1.1.2026

CLO na hraničním přechodu není zřízena zastávka pro výstup a nástup cestujících J spoj příslušnou zastávkou projíždí
K spoj jede po jiné trase

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu, dopravní opatření z důvodu výluk a uzavírek, aktuální polohu a zpoždění spojů na www.dopravakhk.cz. Skupiny nad 15 osob hlaste nejpozději 7 dní před přepravou  
pomocí formuláře na www.iredo.info/skupiny/. Informační linka pro cestující: 491 580 333 (Call centrum IREDO), www.iredo.online.  
Vnitrostátní přeprava na území České republiky povolena. Vnitrostátní přeprava po území Polské republiky povolena.
National transport in the territory of the Czech Republic is permitted. National transport in the territory of Poland is permitted.

Autobusové spojení do Nowe Rudy

VÝZVAVÝZVA
Máte-li jakékoliv 

historické fotografie, 
artefakty či cokoliv týkající 

se kavárny Café Herzog 

prosíme 
kontaktujte 

nás na:

info@cafeherzog.cz 
737 809 032

www.cafeherzog.cz

Děkujeme Vám!

Zapůjčené podklady vyfotíme, 
okopírujeme, případně i po dohodě 

zakoupíme a samozřejmě 
v pořádku vrátíme. 

Budeme vám velmi vděční 
za to že s námi budete 

spolupracovat. 
∞
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Muzeum Broumovska

Poklady ve sbírkách Muzea Broumovska - 5. díl

K nejstarší známé dochované pečeti města Broumova
Vzato do detailu by se dalo říct, že tématem tohoto 
článku bude něco, co vlastně nenaplňuje cíl našeho 
muzejního seriálu – představit „poklady“ ve sbírkách 
Muzea Broumovska. Osobně si však myslím, že to není 
tak úplně pravda, a snad o tom přesvědčím i čtenáře 
Broumovských novin. 

Nejstarší známou dochovanou pečeť města máme ve 
stálé expozici totiž vystavenou jenom jako sádrový od-
litek. Samotné pečetidlo se nedochovalo, ztratilo se již 
na počátku 15. století. V pátek po svátku Všech svatých 
roku 1403 přepadla Broumov lupičská banda odkudsi ze 
Slezska a ukradla městské i cechovní peníze a privile-
gia, včetně onoho městského pečetidla. Dlouhou dobu 
se také předpokládalo, že je ztracená i listina, ke kte-
ré byla pečeť připevněna. V nejstarším českém soupise 
broumovských pečetí z roku 1959 píše Jindřich Köcher 
následující: „Nejstarší známá pečeť města Broumova je 
z r. 1331 a byla zavěšena na listině, která byla v opatro-
vání městského archivu broumovského. Tato listina tam 
dnes více není.“ Z tohoto tvrzení a také z faktu, že se lis-
tina nenachází ve fondech Státního okresního archivu 
v Náchodě, kde je uložen bývalý městský archiv, vychá-
zeli posléze všichni badatelé, kteří se broumovskými 
pečetěmi zabývali, a shodně konstatovali, že zmiňovaná 
listina s nejstarší pečetí města Broumova je nezvěstná. 
Dr. Köcher však zároveň upozornil, že stejná pečeť je 
zavěšena na dalších dvou listinách z roku 1383 (uložena 
v SOkA Náchod) a z roku 1399 (uložena v NA Praha). Ke 
„znovuobjevení“ listiny z roku 1331, o které se Dr. Köcher 
domníval, že je ztracená, přispěly přípravy na dvě výstavy 
v Muzeu Broumovska k 725., resp. k 750. výročí od první 
písemné zmínky o Broumově. Pracovníci muzea zjistili, 
že v Národním archivu v Praze ve fondu Řádového archi-
vu benediktinů Břevnov je pod inventárním číslem 81 
uložena listina vydaná Janem Lucemburským 10. června 
1331. V ní panovník břevnovskému klášteru potvrzuje, že 
jeho majetky v Broumově a okolí, které král pronajal na 
úhradu svých dluhů příslušníkům kladské šlechtické ro-
diny Wolframovi a Mathiasovi Pannewitzům, budou po 
jejich smrti vráceny klášteru. Toto královské rozhodnutí 
museli přijmout jak oba bratři Pannewitzové, tak i celá 
broumovská obec, a proto je k listině připojen dodatek 
se souhlasem všech tří zainteresovaných stran, včetně 
jejich pečetí.

Vraťme se tedy k celkovému popisu nejstarší broumovské 
pečeti. Pečeť je ke zmíněné listině přivěšená na perga-
menových proužcích a dochovala se ve velmi dobrém 
stavu, pouze na okrajích je částečně ulámaná a doplněna 
novým voskem. V pečetním poli je na gotickém zašpiča-
těném štítě vyobrazen pták, připomínající spíše husu než 
labuť, kráčející heraldicky vpravo. Hvězda, která se ob-
jevuje na pozdějších pečetích, zde chybí. Latinský opis 
+ S CIVIVM DE BRVNOV (= Pečeť měšťanů Broumova; 
písmeno S = sigillum = pečeť) je oddělen od pečetního 
pole linkou.

Nyní se v časové posloupnosti konečně dostáváme 
k městským pečetidlům, která se dochovala v našich mu-
zejních sbírkách. Po ztrátě původního pečetidla si město 
Broumov někdy začátkem 15. století pořídilo v pořadí 
druhý typář. Pečetní deska tohoto bronzového pečeti-
dla má křídlovitý nástavec s nepravidelným otvorem pro 

zavěšení ve svislé poloze. Na zaobleném štítě je vpravo 
kráčející labuť (i v tomto případě by mohl leckdo říct, 
že se jedná spíše o husu) a poprvé se zde objevuje hvěz-
da s pěti paprsky. Mezi dvěma perlovcovými linkami je 
v opise legenda: + S: CIVIVM D. C: B.R.V.N.O.V (S [IGILUM] 
CIVIUM D [E] C [IVITATIS] BRUNOV = Pečeť měšťanů 
města Broumova; písmeno S je vyryto obráceně). Tímto 
pečetidlem byla např. broumovskou městskou radou 
stvrzena listina z 5. června 1416 o prodeji domu u farní-
ho kostela sv. Petra a Pavla a selské usedlosti se zahradou 
(uložena v SOkA Náchod).

Nejpozději do poloviny 15. století si město nechalo zho-
tovit další, v pořadí již třetí pečetidlo, tentokrát stříbrné. 
V zaobleném gotickém štítě je v tomto případě vyobrazen 
vlevo kráčející „vodní pták“, který se svým prodlužují-
cím krkem už více podobá labuti než huse a za hlavou má 
hvězdu o šesti paprscích. V opise mezi dvěma linkami je 
legenda: sigillum civium de brawnaw (= Pečeť měšťanů 
Broumova). Kromě změny směru labutě a počtu paprsků 
u hvězdy se typář od svých starších předchůdců liší také 
právě pozměněnou podobou názvu města – z dosavad-
ního Brunov na Brawnaw. Otisk tohoto typáře najdeme 
např. na dlužním úpise vystaveném 3. července 1450 
městem Broumovem Dorotě Tschirneyové a její dceři 
Markétě na sumu 80 uherských zlatých. Půjčka se usku-
tečnila s vědomím opata Jana a broumovští měšťané se ji 
zavázali paní Dorotě splácet každoročně čtyřmi zlatými 
o druhém svátku vánočním a třemi a půl zlatými na svá-
tek sv. Jana (listina uložena v SOkA Náchod). 

Další dochované městské pečetidlo pochází z dob třice-
tileté války. Je také vyrobeno ze stříbra a nese letopočet 
1630. Lze říci, že právě na tomto typáři se dokončuje 
proměna erbovního opeřence – z husy na labuť. V oz-
dobném prolamovaném pozdně renesančním štítě je 
vpravo kráčející mohutná elegantní labuť s otevřeným 
zobákem a hvězdou se šesti paprsky za hlavou vlevo. 
V opise mezi dvěma linkami je legenda: * SIGILLVM * 
CIVITATIS * BRAVNOVIENSIS * (= Pečeť broumovských 
měšťanů). Otisk typáře můžeme najít u další listiny 
uložené v náchodském archivu. Dne 8. dubna 1737 roz-
hodl císař Karel VI. o vyrovnání mezi klášterní vrchností 
a broumovskými měšťany a k listině je připojeno potvr-
zení Broumovských právě se zmiňovanou pečetí.

Z poloviny 19. století pak pochází poslední pečetidlo, 
které je vystaveno ve stálé expozici našeho muzea. Na 
pozdně barokním štítě je vpravo kráčející labuť, nad ní 
v levém rohu hvězda o šesti paprscích, v patě štítu tráv-
ník. Mezi vnějším perlovcem a vnitřní linkou je v opise 
legenda: SIGILLUM MAIUS CIVITATIS BRAUNOVIENSIS 

Vpravo originál nejstarší pečeti, vlevo sádrový odlitek 
vystavený v expozici Muzea Broumovska.
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jako pečetní znamení od některého opata břevnovského 
kláštera z rodu pánů ze Švamberka už jen proto, že o žád-
ném opatovi tohoto původu nevíme. 

Také nevíme, jak se do pečeti a později do znaku dosta-
la hvězda, ať již o pěti nebo později o šesti paprscích. 
V tomto případě má nejspíše pravdu bývalý ředitel Muzea 
Broumovska pan Miroslav Otte, který je toho názoru, že 
po krádeži nejstaršího pečetidla si město na nový typář 
přidalo hvězdu proto, aby se nová pečeť odlišila od pe-
četi původní, a také jako obranu proti jejímu možnému 
zneužití. 

Barbora Trenčanská, Muzeum Broumovska

Muzeum Broumovska

(= Větší pečeť města broumovského), jejíž začátek a konec 
je oddělen květem na stonku o pěti okvětních lístcích. 
Archiválie s otiskem zmíněného typáře jsou v tomto pří-
padě uloženy v Archivu Národního muzea. 

Mnozí návštěvníci našeho muzea se mě často ptají, proč 
má Broumov ve svém městském znaku, který se vyvi-
nul z městské pečeti, právě labuť. Bohužel musím vždy 
odpovědět, že přesný důvod neznáme. Půvabné pověsti 
o tom, jak první němečtí osadníci na konci svého pu-
tování uviděli na vodní hladině labuť a nad ní hvězdu, 
večernici, a tak se ujistili, že došli na správné místo s tím, 
že labuť a hvězda se jednou stanou symboly jejich města, 
zůstávají stále jen poutavými zkazkami. Obzvláště když 
víme, že hvězda na první městské pečeti ani nebyla. Výše 
zmíněný Jindřich Köcher se domníval, že se v prvopo-
čátku jedná o husu jako symbol ostražitosti a teprve 
později s rostoucím bohatstvím města se obyčejná husa 
prodloužením krku proměnila v honosnou labuť. Není 
také žádný důkaz o tom, že by Broumov získal opeřence 

Obrázek někdy z před 160 let... - nebo?
Česká pošta přišla roku 2002 se sebevědomě 
ambiciózním heslem: Dneska podáte, zítra dodáme! 
Dnes ze slibu couvá a doručení „obyčejné zásilky 
v ekonomickém režimu“ prý bude moci trvat až pět 
dní. Což zavdává příležitost k vtipkování, neboť se 
takto jakoby vracíme o staletí zpět. 

V pradávných dobách totiž, pokud někdo z Broumova 
chtěl cokoli poslat „přes hory“ někomu ať už do Slezska, 
Kladska či českého vnitrozemí, většinou využil služ-
by některého z četných formanů vyvážejících od nás 
zejména sukno a zpět se vracejících s čímkoli, co na 
Broumovsku nebylo k mání, čili k vyrobení či k vypěs-
tování. Formanské vozy byly však velmi těžké, čemuž 
odpovídala i jejich cestovní rychlost rovnající se praktic-
ky běžné chůzi – forman vskutku valnou část cesty vedle 
koňů poctivě odchodil. Záleželo ovšem od mnoha fakto-
rů: od hmotnosti (roku 1747 byla omezena na 3,36 tuny, 
neboť povozy poškozovaly cesty podobně jako dnešní 
kamiony), od počtu zapřažených koní (obvykle dva  až 
tři páry), od terénního profilu, aktuálního stavu cest, 
počasí, ročního období… Zvolíme-li kupříkladu trasu 
Broumov – Praha, pak sice nemáme konkrétních zpráv, 
ale lze předpokládat, že za nejideálnějších podmínek ji 
forman mohl zdolat i za stejných pět dní, které dnes nově 
slibuje (či spíše jimi hrozí) i Česká pošta.

Bohatší si v naléhavých a diskrétních případech moh-
li zjednat jízdního posla, který to do Prahy zvládnul za 
dva dny; v extrému, měl-li možnost na nějaké přepřahací 
stanici přesedlat na čerstvého koně, snad i za den. Takto 
majetným odesilatelem mohl však být leda broumovský 
opatský prelát; městská rada snad jen ve výjimečných 
případech, např. že si na nějakého takového opata stě-
žovala u dvorské kanceláře či zemských stavů. Opati 
také osobně mezi Prahou a Broumovem relativně často 
pendlovali kočárem a zvládali to rovněž za dva dny. Opat 
Sartorius, aby se vyhnul nutnosti přespávat se „(s)pro-
stými“ formany někde v zájezdním hostinci, zakoupil 
r. 1672 zámek a panství Sloupno ležící takřka na kilometr 
přesně napůl cesty.

Roku 1798 byla v našem městě zřízena sběrna dopisů 
a r. 1844 i první poštovní úřad. Broumov však v té době 
neležel na hlavní poštovní trase. Ta vedla z Prahy do 
Náchoda, z nějž se pak ve dvou příhodnějších směrech 
než přes Broumovsko rozdělovala směrem na Trutnov do 
Slezska a přes Běloves do Kladska. Až do dobudování že-
leznice r. 1875 tedy broumovští soukromí provozovatelé 
poštovního spojení (k převodu na stát došlo až r. 1892) 
museli do zmíněných míst extra zajíždět. Rovněž nemá-
me zpráv, ale předpokládám, že i tak dorazila pošta z či 
do Prahy do tří dnů.

Pokud bychom si ovšem povzdychli, že s nově 
garantovanými pěti dny jsme to tedy pěkně dopracovali, 
bylo by to poněkud demagogické. Naprostá většina 
z nás koresponduje prostřednictvím mobilů, 
e-mailů či datových schránek v řádu vteřin i do těch 
nejvzdálenějších tramtárií. A jestli třeba do takového 
Šonova putuje (řeknu hodně) jeden klasický obyčejný 
dopis denně, pak tam s ním extra zajíždět je vskutku 
poněkud neekonomický luxus. Navíc si odesilatel 
k onomu obyčejnému psaní v ekonomickém režimu za 
31 Kč může připlatit bagatelních 5 Kč, čímž ho změní 
na prioritní, u nějž pošta nadále deklaruje doručení 
„zpravidla následující pracovní den po dni podání“. 
Novodobé heslo by tak mohlo znít: Doručujeme zpravidla 
ne/pravidelně. No, uvidíme, kam to pospěje.

text a fotomontáž Karel Franze, Muzeum Broumovska

Čtyři typáře městských pečetidel z 15. a 19. století.
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Nedělní mše svaté na 
Broumovsku - květen 2025
4. května
Otovice                              08:30
Vernéřovice                      10:00
Broumov, P+P	              10:00
Broumov, klášter             18:00
Jako každou sobotu je možné se 
účastnit mše sv. s nedělní platností 
v Broumově u sv. Václava v 17:00. 
11. května
Martínkovice                    08:30
Ruprechtice                      10:00
Broumov, P+P                   10:00
Broumov, klášter             18:00 
18. května
Broumov, hřbitovní k.    08:30
Vernéřovice                      10:00 
Broumov, P+P	              10:00
Broumov, klášter             18:00
25. května
Božanov                             08:30
Ruprechtice                      10:00
Broumov, P+P                   10:00
Broumov, klášter             18:00                    

Mše sv. v týdnu, 
Broumov – květen

Úterý (klášterní k.)	   18:00
Středa (děkanský k.)	   18:00
Čtvrtek (k. sv. Václava)          08:00**
Pátek (děkanský k.)	   18:00
Sobota (k. sv. Václava)        17:00*

* V sobotu 3. května poutní mše sva-
tá v bazilice ve Vambeřicích v 16:00 
(v 17:00 v Broumově nebude).

** Ve čtvrtek 29. května mše sv. v kos-
tele sv. Petra a Pavla v 18:00 (Slavnost 
Nanebevstoupení) 

Adorace: 
čtvrtek a pátek, P+P, 18:30 – 18:45

Svátost smíření: 
20 min. před každou mší svatou
Svátost smíření  - poslední sobota 
v měsíci: sobota 25. května, 
9:00-10:30, P+P. Změna vyhrazena.

Květnové akce 2025

3. 5. 
pěší pouť do Vambeřic, mše sv. v 16:00

11. 5. – májová pobožnost, Kaple pod 
Hvězdou v 16:00

18. 5. (neděle) 
pobožnost k poctě sv. Jana 
Nepomuckého v Rožmitálu 
u Dvořáků v 16:00

24. 5. - Bohoslužba pro motocyklisty 
v Otovicích v 10:30

25. 5. (neděle)
májová pobožnost v Křinicích 
u Teinerů v 16:00

29. 5. – Nanebevstoupení Páně

Každou neděli je bohoslužba k poctě 
Boží Matky v kapli na Hvězdě v 18:00.

Dne 15. dubna 2025 byl zahájen nový 
ročník soutěže Máme vybráno. V ní se 
Institut pro památky a kulturu sna-
ží ocenit nejlepší veřejné sbírky na 
obnovu památek v rámci celé České 
republiky. Dle organizátorů aktuálně 
probíhá v celé zemi cca 300 veřejných 
sbírek. První kolo, které určí postu-
pujícího do krajského kola, probíhá 

do konce května, tedy do 31. 5. 2025.

Hlasovat je možné na www.mamevy-
brano.cz/soutez. Po vstupu na danou 
část webu, hlasující potvrdí zájem 
kliknutím na „Chci hlasovat“. Poté 
klikne na odkaz Královéhradeckého 
kraje. Broumovská skupina kostelů 
má číslo 105. 

V září 2024 se v Praze na Ministerstvu 
kultury konalo vyhlášení výsledků 
soutěže i za účasti broumovské farnos-
ti. Ze čtrnácti finalistů na celostátní 
úrovni broumovská farnost skončila 
na 9. místě a obdržela 9 000 Kč (vítěz 
pak 25 000 Kč).  Samotná soutěž roz-
děluje celkem jenom 150 000 Kč. 

Veřejnou sbírku provozuje broumov-
ská farnost už od roku 2012. Aktuálně 
je na jejím účtu přes 670 000 Kč.

 S částkou se počítá jako se spolupo-
dílem na kofinancování celkových 
oprav ve výši 19 mil. Kč, přičemž 
13 mil. Kč je od Evropské unie, dále 
3 mil. Kč od Královéhradeckého 
kraje a 1,5 mil. Kč od Biskupství 
královéhradeckého. 
V případě Vašeho rozhodnutí i pro 
tuto formu obnovy broumovské sku-
piny kostelů děkuji už předem.

P. Martin Lanži, děkan ŘKF Broumov

Hlas pro Vižňov 2025
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Zprávy z volejbalu
Ohlédnutí za krajskou soutěží U18 dívek
(kdysi známou jako soutěž kadetek)
Byla to pro novodobý mládežnický volejbal premié-
rová účast v této soutěži. Soutěže se zúčastnilo celkem 
10 týmů, které hrály dvojzápasy každý s každým jednou 
doma a jednou u soupeře. Holky se na soutěž připravo-
valy na pětidenním srpnovém soustředění v Teplicích 
n. M. za finanční podpory města Broumova. Do soutěže 
jsme šli na velkou zkušenou. Zvykali jsme si na nároč-
nost dvojzápasu a četnost víkendových zápasů. Za půl 
roku holky udělaly velký volejbalový pokrok, což bylo 
vidět i na výsledcích. V první polovině soutěže jsme až 
na jedno utkání všechna prohráli 0:3. A jen v jednom 
jsme dokázali vyhrát set. V zápasech jsme bojovali spí-
še sami se sebou, s podáním, příjmem, zdokonalovali 
se s postavením, ale také s marodkou. Po novém roce 

v druhé polovině soutěže to bylo už o něco veselejší. 
Povedlo se nám vyhrát dva zápasy. Pár bodů jsme získali 
v prohraném tiebreaku a dokázali jsme uhrávat alespoň 
set. Nakonec jsme uhráli celkem osm bodů. Stačilo to 
pouze na poslední místo tabulky. Pozitivem je, že holky 
udělaly dobrou partu i mimo volejbal. Holky jsou mladé, 
a tak kompletně mohou hrát tuto soutěž i příští sezónu. 
Bohužel tři budou odcházet na střední školy.
Děkuji kapitánce Haně Bartoňové za stmelení týmu, orga-
nizaci na hřišti, bojovnost, i když se týmu ne vždy dařilo. 
Děkuji i hráčkám, že zvládly takto časově náročnou se-
zónu. Panu Roučemu za půjčení dodávky pro odvoz na 
zápasy. Pokud jste holky nestihli vidět, tak nesmutně-
te, můžete je ještě vidět v jarní okresní soutěži žen, kdy 
první zápas začínají 13. května 2025 proti broumovským 
ženám. A dále je můžete vidět ještě v okresním Mixáčku. 
Na www.volejbalbroumovmladez.cz najdete termíny tur-
najů a zápasů.

Školní turnaj ve volejbale
V úterý 25. března 2025 se ZŠ Hradební účastnila okres-
ního kola škol dívek v kategorii 8. a 9. tříd. Turnaj se 
odehrál v Červeném Kostelci. Sešlo se celkem 10 týmů, 
které byly rozděleny do dvou skupin podle výkonnosti 
z předešlých ročníků. Broumovská škola se ve skupině 
potkala s náchodským gymnáziem, s jaroměřskou ZŠ, 
s teplickou ZŠ a novoměstskou ZŠ Malecí. 
První zápas proti Náchodu Broumov prohrál 15:25 
a 16:25. Silná podání soupeře holky těžko přijímaly 
a nedostaly se k dobrému zakončení, aby potrápily sou-
peře. Podobně vypadal i zápas s Jaroměří, který holky 

Andrew Balio 
trubka (USA) 

Anna Ester Petříková 
varhany (CZ) 

Přijďte si poslechnout nádherná díla 
Johanna Sebastiana Bacha, která zazní 
v unikátních transkripcích pro trubku a 
varhany od světoznámého trumpetisty 
Andrew Balia.

J. S. Bach:  
SOLI DEO 
GLORIA

Zveme Vás na koncert z cyklu

Vstupné: 190 Kč 
Vstupenky v předprodeji na 
www.goout.cz 

Vstupenky bude možné  
zakoupit i na místě.

Kostel svatého Petra a Pavla 
Kostelní náměstí 224, Broumov 
sobota 24. května 2025 v 18:30 hod.

Část výtěžku z koncertu bude věnována na opravu varhan.
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Barevný mini volejbal
Za podpory města Broumova se o víkendu 
12.  a 13. dubna odehrál okresní turnaj v barevném 
minivolejbale. V sobotu hrály nejmenší děti žlutou 
a oranžovou kategorii a v neděli starší červenou 
a modrou kategorii. Během víkendu si u nás v hale 
zahrálo minivolejbal 110 dětí, z toho 15 reprezentovalo 
Broumov. Bohužel turnaj ovlivnila holčičí koleda, jinak 
by bylo o čtvrtinu více dětí.

V sobotu dopoledne se hrála žlutá kategorie (přehazova-
ná pro děti 1. a 2. tříd), bylo celkem 10 týmů, které si ve 
skupině zahrály každý s každým. Broumov měl dva týmy. 
Tým A ve skupině 4x vyhrál a 5x prohrál a obsadil celko-
vé 7. místo. Tým B jsou naši nováčci a o rok mladší než 
soupeři. Ti ve skupině jednou vyhráli a 8x prohráli a ob-
sadili celkové 9. místo.
Odpoledne bylo v oranžové kategorii (přehazovaná 
s pinknutím pro děti 2. a 3. tříd) celkem 12 týmů, které si 
ve skupině zahrály každý s každým. Broumov měl pou-
ze jeden tým, který ve skupině 6x vyhrál a 5x prohrál, 
z toho dva zápasy prohrál o pouhý jeden bod. Tým skon-
čil na krásném 6. místě.
V neděli dopoledne se hrála červená kategorie (hraje se 
pouze prsty nad úrovní ramen pro děti 3., 4., a 5. tříd). 
Tento turnaj byl právě ovlivněn holčičí koledou, když 
bylo pouze šest týmů. Většinou jich je okolo dvanácti. 
Broumov neměl na turnaji ani jeden tým. Jinak v sezó-
ně mám hrají dva týmy. A tak v rodinné atmosféře turnaj 
vyhrálo Staré Město.
Odpoledne bylo v modré kategorii (už klasický volejbal, 
jen ve třech na malém hřišti pro děti 5 a 6. tříd) celkem 

13 týmů. Zde už tu byla atmosféra, na kterou jsme zvyk-
lí z jiných turnajů. Plná hala a 45 dětí, které předváděly 
krásný volejbal. Zde jsme měli tři týmy. Největší radost 
nám udělal tým A kluků, kteří dokázali vyhrát turnaj a po 
11 výhrách a jedné prohře obsadili úžasné 1.místo. Tým 
B holek zahrál také úžasný turnaj, po šesti výhrách a šes-
ti prohrách obsadily krásné 5. místo. Měli jsme i Tým C 
z nováčků, kteří chodí na volejbal teprve od ledna, ale 
chtěli jsme, aby si vyzkoušeli atmosféru takového turna-
je a zkusili si, co se doteď naučili. Povedlo se jim i jednou 
vyhrát. Nakonec obsadili 13. místo. U tohoto týmu 
opravdu o výsledek nešlo.
Během víkendu se odehrálo celkem 219 zápasů. Tímto 
moc děkuji volejbalové mládeži za pomoc s rozhodováním 
zápasů a zapisováním výsledků a psaním diplomů. 
Rodičům za obsluhu u občerstvení a za upečení buchto-
darů a povzbuzování svých dětí v týmech. A ještě jednou 
děkuji městu Broumov za finanční podporu. 

Vráťa Bartoň

prohrály 6:25 a 14:25. Ve třetím zápase se holkám da-
řilo proti Teplicím, které dokázaly porazit lehce 25:10 
a 25:14. Poslední zápas proti Novému Městu byl hodně 
rychlý. Holky vytuhly při pětizápasovém čekání a z časo-
vých důvodů se hrálo už jen do 15 bodů. Holky prohrály 
6:15 a 2:15. Podle organizátorů se výkonnost týmů hod-
ně zvedla během posledních dvou ročníků. Předtím šlo 
hlavně jen o podání, teď už to má prvky volejbalu, a pro-
to jsou delší rozehry a i vyrovnanější výsledky, které 
protáhly turnaj o dvě hodiny. 
Broumovská škola skončila celkově na 7.-8. místě. 

Gratuluji. Pro školu to byla premiérová účast za posled-
ních 10 let a i více. Děkuji škole, že přihlásila tým na tento 
turnaj, dále děvčatům, že se věnují volejbalu a chtěly 
reprezentovat školu, pak i doprovodu p. Malému a také 
organizátorům turnaje v Červeném Kostelci. 

Vráťa Bartoň, Volejbal Broumov
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KPM Broumov - 50 let modelářského života
Začátky našeho Klubu plastikových modelářů jsou 
spjaty s Broumovským aeroklubem. Několik členů 
tehdy nejen létalo, ale zajímalo se i o historii a vývoj 
letectví, především vojenského. K tomu jim mimo jiné 
pomáhala i stavba maket letadel.

Tvořilo se různě. Někdo z papíru, jiný z balzy či z jiného 
dřeva. Potom přišly do prodeje první plastikové modely 
a od té doby začalo to pravé kitařství. Nejdříve každý le-
pil, jak uměl. Pak se zrodil nápad založit klub. V něm se 
scházet, shromažďovat literaturu, radit si, a tím se zdo-
konalovat. Nejlepší formou, jak získat zájemce o členství, 
se ukázalo uspořádání výstavy modelů na broumovské 
radnici. Tam se poznalo mnoho kitařů, kteří o sobě do té 
doby vůbec nevěděli.
Slovo dalo slovo a v září 1975 byl klub oficiálně zalo-
žen. Mezi zakládající členy patří Jiří Tetřev, Jiří Chejn, 
Zdeněk Adamec, Egon Meyer a Dagmar Janečková. Ze 
začátku jsme se scházeli porůznu, ale díky Aeroklubu se 
nám podařilo sehnat vlastní klubovnu, kde se od té doby 
pravidelně každé pondělí s cházíme.

Naším prvním předsedou se stal Zdeněk Bořek. Po jeho 
úmrtí se v roce 1993 stal novým předsedou Jiří Fleischer. 
Pod jeho vedením jsme byli až do roku 2009, kdy Jirka 
po delší nemoci odešel do modelářského nebe. Tenkrát 
se novým, jak my říkáme náčelníkem stal, Vláďa Záliš. Po 
něm v roce 2016 převzal otěže klubu Honza Velich a od 
začátku roku 2018 je náčelníkem Zdeněk Lazor.
První klubovna byla pochopitelně na letišti. Odtud jsme 
putovali do prostor po bývalém řeznictví pod klášterem. 
Tady nás v roce 1979 zastihla i povodeň. Další útočiště 
jsme měli v prostorách bývalé pošty za železničním pře-
jezdem v ulici Lidická. Třetí a doufejme, že i poslední 
stěhování proběhlo roku 2011. Naše útočiště se nachází 
v bývalé budově obchodní školy, nynější Klub ROK, kde 
máme potřebné prostory a pro nás tolik důležité denní 
světlo. Klub jsme postupně vybavovali vším potřebným 
a celkově si ho upravili dle svých potřeb. Pro klub jedno-
značně nejlepší prostory, které jsme kdy používali.
Dobrým znamením, že jsme na správné cestě, byl návrat 
některých bývalých členů a také příchod nových mo-
delářů. To znamenalo značné posílení členské základny 
a růst klubu, který se tím stal jedním z největších ve vý-
chodočeském regionu.
Bohužel nás i někteří členové opustili. Tím posledním, 
se kterým jsme byli nuceni se v roce 2020 rozloučit, byl 
Jirka „dědeček“ Tetřev. Ten patřil nejen k vynikajícím 
modelářům, ale věnoval spoustu času i naší mládeži, kte-
rou několik let vedl.
Začali jsme navštěvovat nové soutěže, což přineslo více 
úspěchů pro klub a více povědomí o našem klubu a měs-
tě jak u domácích, tak i zahraničních modelářů. V našem 

Klub plastikových modelářů Broumov
za podpory města Broumova pořádá

26. ročník soutěže a výstavy plastikových modelů

Memoriál KIT SHOW
Broumov

Sobota 24. května 2025 - restaurace Střelnice, Broumov
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středu si hýčkáme i modeláře, kteří patří ve svých kate-
goriích k absolutní špičce, o čemž svědčí velké množství 
ocenění včetně mistrů České republiky. A nejen to, 
úspěchy sbírají i na mezinárodním poli. Samozřejmě 
i naši ostatní členové jsou zdatní modeláři a získali řadu 
ocenění za svá díla. My sami pořádáme každý rok sou-
těž Memorial Kit Show Broumov. Letošní již 26. ročník 
proběhne tradičně v květnu v kulturním domě Střelnice 
v Broumově.

Od začátku se snažíme pracovat také s mládeží, a tím si 
vychovat následníky. To se nám, doufejme, daří.
Náš klub se snaží rozvíjet spolupráci s dalšími modelář-
skými kluby nejen z Čech, ale i z Polska a díky sociálním 
sítím se dá říci, že s celým světem.

Zdeněk Lazor
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Festival Tancuj a žij v Broumově
Od 25. do 28. června se Broumov roztančí v rytmu 
hudby, pohybu a radosti! Festival Tancuj a žij přináší 
nezapomenutelné zážitky pro celou rodinu a zároveň 
pomáhá – část výtěžku poputuje na podporu Ligy proti 
rakovině a část bude darována chlapečkovi Šimonovi 
Sloupenskému. S Heidi Janků a její kapelou se můžete 
setkat 28. června na Koupále Janovičky.

Heidi, tvoje hudba má vždy pozitivní náboj. Co tě 
nejvíce inspiruje k tvorbě písní a jak se udržuješ 
v dobré náladě, když se ti zrovna nedaří?
Mám svou práci moc ráda a na pódiu se cítím jako ryba 
ve vodě… I když mám občas nějaké trable, asi jako každý, 
na jevišti se soustředím jen na to, co chci publiku pře-
dat, a zapomínám na starosti, nemoci i bolístky. Jeviště 
je v tomto zázračné, pohltí vás. Publikum se chce bavit, 
a ne se koukat na někoho se špatnou energií.

Během své kariéry jsi zažila mnoho nezapome-
nutelných momentů. Jaký je ten, který ti nejvíce 
utkvěl v paměti, a co ti dal?
Asi moment, když jsem se slyšela v poprvé v rádiu… 
Tehdy byla vlastně jen jedna stanice - Hvězda. Ta když 
zařadila mojí písničku, věděla jsem, že se bude dít něco 
výjimečného. Navíc hned po mě pustili Roda Stewarta, 
tak jsem povyrostla ještě výš, protože jsem si řekla, že 
jsem v dobré společnosti (usmívá se).

Tvoje koncerty jsou známé svou energií. Jak se 
připravuješ na tak náročné vystoupení, aby tě 
vždycky bavila a měla jsi sílu pro publikum?
Je to otázka playlistu, když je dobře sestavený, energie 
funguje sama. Nijak zvlášť se nepřipravuju, tím, že mě to 
i po těch 40 letech pořád baví, moc se vždycky na jeviště 
těším.

Kromě hudby se také aktivně podílíš na různých 
charitativních akcích. Jaké zkušenosti ti přines-
ly tyto projekty a proč je pro tebe důležité se 
zapojovat?
Člověk by si měl uvědomit, že zdraví, ať fyzické nebo 
psychické, není samozřejmostí. Já si to díky těmto ak-
cím uvědomuji, možná i trochu intenzivněji, a tím pádem 
přistupuji k životu s pokorou.

Každý má nějaké oblíbené jídlo, které si rád do-
přeje. Jaké je tvoje „comfort food“?
Jsem masožravec, takže cokoli voní masem. Nejsem na 
sladké, ale třeba právě dnes jsem na oběd měla kynutý 
borůvkový knedlík. Nicméně, maso vyhrává.

Když si chceš odpočinout od 
všech povinností a jednoduše si 
užít chvíli pro sebe, jak vypadá 
tvůj relaxační den?
Takový den bývá plný procházek 
s Edou, dobrého jídla a případně 
setkání s přáteli… Prostě vše vypustit 
a na nic nemyslet.

Řekni mi tři slova, které tě dobijí 
energií, jen když na ně pomyslíš.
Les - zeleň - Eda…. Ideální kombinace 
k získání energie při procházce.

Kateřina Agnolozzi

TANCUJ A ŽIJ 
  od 10:00 hodin  
  Koupálo Janovičky

Den plný naděje a zábavy! 
Těšit se můžete na hledání pokladu, workshopy, fotokoutek, loutkové 
divadlo, bublinovou show, vystoupení taneční skupiny TRADICIÓN a 
STREETANGELS, módní přehlídka svatebních a večerních šatů, koncert 
HEIDI JANKŮ & BAND, módní přehlídka značky LAIVA, koncert 
PAVLA CALLTY, SIANKUMBA a závěrečnou afterparty s DJem.  

Část výtěžku půjde na podporu léčby chlapečka Šimona 
Sloupenského a část na podporu Ligy proti rakovině. 
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Vstupenka online

Jazzová tančírna
V sobotu 12. dubna se uskutečnila další Jazzová tančírna 
s Prima Jazz Bandem. Společně s posluchači a taneční-
ky jsme měli možnost libovat si v melodiích a rytmech 
známých i méně známějších jazzových a swingových 
skladeb.
Oproti minulé tančírně jsme repertoár doplnili o několik 
skladeb, ve kterých se předvedla celá kapela, ale secvi-
čili jsme též skladby pro malé obsazení tentokrát však 
také se zpěvem. Dubnová sobota na Střelnici se tak nesla 
v duchu jazzové hudby a věříme, že si ji všichni přítomní 
užili – ať už u stolečku, na baru, na parketu či za notovým 
pultem.
Za spolupráci děkujeme Městu Broumov a jeho kultur-
ní složce, jmenovitě pak paní Jitce Exnerové a paní Tije 
Brúvere, které se na pořádání akce podílejí.
Děkujeme za přízeň a těšíme se na další shledání.

Martin Ptáček, Prima Jazz Band

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj v rámci programu Interreg Česko - Polsko 2021 - 2027

Kultura bez hranic, reg. č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038
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zapojit a pomoci s přípravou dětí do školy? Budeme moc 
rádi! Ozvěte se paní Mgr. Lence Mižigarové na tel. čísle 
733 771 906.

Projekt Neformální vzdělávání – Začít spolu, realizova-
ný v rámci Operačního programu Jan Amos Komenský 
(CZ.02.02.04/00/24_032/0008956), je spolufinancován 
Evropskou unií. Cílem projektu je podpora vzdělávacích 
aktivit zaměřených na romské děti a mládež v České re-
publice. Projekt usiluje o snížení vzdělanostní nerovnosti 
a zajištění rovného přístupu ke vzdělání.

Martina Frydrychová

Různé

Na  začátku března po povodni znovu otevřela 
organizace Začít spolu Komunitní centrum v Broumově. 
Nyní už se pomalu usazujeme v běžném provozu – a co 
je nového? Společně s dětmi jsme vytvořili pravidla 
Komunitního centra a děti se aktivně zapojují i do 
tvorby programu. V současnosti v centru evidujeme 
zhruba 50 návštěv týdně.

Březen a duben se nesly ve znamení tvoření. Děti vy-
ráběly velikonoční dekorace – malovaná vajíčka, 
přáníčka nebo jarní zápichy. Vyvrcholením jejich sna-
žení byl Velikonoční jarmark na broumovském náměstí. 
Děkujeme Městu Broumov za milé pozvání. „Děti byly na 
svůj stánek nesmírně hrdé. Pro nás je důležité nejen tvo-
řit, ale i ukázat dětem, že jejich práce má smysl a může 
potěšit druhé,“ říká Lenka Kurová, ředitelka organizace 
Začít spolu. Do příprav se zapojilo více než 30 dětí, které 
centrum navštěvují pravidelně. Nabízíme zde výchovné, 
vzdělávací a aktivizační činnosti, které dětem pomáha-
jí s učením, rozvíjejí jejich dovednosti a posilují jejich 
sebevědomí.

Nedílnou součástí programu jsou také socioterapeutické 
aktivity, během nichž se děti učí spolupráci, řešení kon-
fliktů nebo zvládání emocí. „Nejvíc mě bavilo vyrábět 
kraslice pomocí laku na nehty. A když si je pak někdo 
koupil, byl to úplně super pocit,“ říká osmiletá návštěv-
nice centra.

Komunitní centrum je otevřené od pondělí do čtvrtka 
a kromě tvoření děti nejvíce baví společné vaření a pe-
čení, výroba dekorací a samozřejmě oblíbený stolní 
fotbálek. Komunitní centrum Začít spolu je otevřeným, 
živým a bezpečným místem pro děti i jejich rodiny. 
Nabízí podporu, přijetí a prostor pro rozvoj schopností 
i posílení vztahů.

Dalším projektem organizace je aktivita v rámci projek-
tu OPJAK, do kterého se zapojují tři pracovníci, z nichž 
dva jsou studenti místního gymnázia. „Společně s dět-
mi procvičujeme češtinu, matematiku, angličtinu, ale 
i základní dovednosti jako čtení s porozuměním nebo 
přípravu na testy. Je krásné vidět, jaký dělají pokrok,“ 
doplňuje Erika Brucknerová. Máte chuť se do této práce 

První měsíc v Komunitním centru



28

Školy

Mateřské školy

Velikonoční jarmark

Velikonoční jarmark je každoročním vyvrcholením pří-
prav na Velikonoce v naší mateřské škole. 

Důležitým aspektem jarmarku je prodej dětských 
výrobků, které přinášejí radost nejen malým tvůrcům, 
ale i kupujícím. Touto formou se děti dozvídají o zvycích 
a tradicích Velikonoc. Vyrábějí pestrobarevné dekorace, 
jako jsou svícny, kuřátka, papírové ozdoby, pečou 
perníčky, sází osení nebo vylévají sádrové figurky, které 
zkrášlují domácnosti v období Velikonoc. 
Děti rozvíjí svoji kreativitu a zdokonalují své dovednosti. 
Tam, kde již síly a možnosti dětí končí, přejímají tuto 
roli paní učitelky, kterým patří velké díky za jejich 
úsilí a ochotu při tvorbě výrobků. Poděkování také 
musí putovat do naší kuchyně ke kuchařkám za jejich 
lahodné jidáše. Krásné počasí přilákalo hojný počet 
návštěvníků, kteří si domů odnesli nejen pěkný suvenýr, 
ale také pocit, že podpořili mladé talenty ve svém okolí. 
Velikonoční jarmarky s dětskými výrobky jsou tedy 
skvělou příležitostí, jak oslavit tradice a zároveň podpořit 
rozvoj dětí. 

Anita Uždilová

Předškoláci z MŠ Sluníčko již podruhé navštívili seniory 
v domově důchodců. Babičky a dědečkové již s netrpěli-
vostí očekávali, jaká překvapení a aktivity si pro ně děti 
připravily. Nejdříve si vyslechli pásmo jarních říkanek, 
velikonočních koled a písní. 

Poté přišly na řadu společenské a manipulační hry za-
měřené na jemnou motoriku, kde si senioři vyzkoušeli 
třídění korálků pinzetami, posouvání plyšových kuliček 
na podložce. 

Nakonec si společně všichni zahráli míčové stolové hry. 
Po těchto činnostech se senioři s dětmi vzájemně obda-
rovali drobnými vlastnoručně vyrobenými dárky. Tyto 
akce přispívají k prohlubování vztahů mezi generacemi.
Vznikají zde nezávazná přátelství plná vzájemné toleran-
ce a pochopení. Všichni se již těšíme na další setkání. 

Renata Hlavatovičová, Dana Leierová – MŠ Broumov

Jarní návštěva v domově důchodců

Děti z mateřských škol navštívily první třídy základ-
ních škol, podívat se, jak to ve škole vypadá, potkat své 
starší kamarády a mohly si vyzkoušet různé aktivity na 
interaktivní tabuli, psaní na tabulky, pohybové aktivity, 
čtení, hledání a spojování slov s obrázky. Pro mnohé to 
bylo první seznámení se školním prostředím, které pro-
běhlo v přátelské, hravé atmosféře a děti si čas strávený 
v ZŠ náležitě užily.

Jana Cvikýřová

Návštěva prvních tříd ZŠ

Děti z mateřské školy Začít spolu zažily nezapomenutel-
ný výlet na farmu Wenet u Broumova. Slunečný jarní den 
strávily v přítomnosti desítek zvířat, se smíchem na hou-
pačkách a společným opékáním špekáčků.
Farma Wenet je doslova rájem pro malé i velké milovníky 
zvířat. Většina chovaných zvířátek je kontaktních – děti 
si mohly pohladit lamy, oslíky, ovečky nebo třeba vel-
bloudy, nakrmit kozy a zblízka obdivovat barevné pávy, 
dikobrazy, papoušky nebo pštrosy emu i pštrosa nandu 
pampového. Největší radost vzbudily lamy, kterých je 
na farmě několik druhů a o které se zde s láskou stara-
jí. Není divu – Wenet patří mezi největší chovatele lam 
v České republice.
Výlet ale nebyl jen o zvířátkách. Děti si vyzkoušely i hravé 
naučné cedule, zaskotačily si na houpačkách a odpočí-
valy pod pergolou. Celé dopoledne zakončilo společné 
opékání špekáčků – a jak známo, nic nechutná tak dobře 
jako buřt opečený venku s kamarády.
Velké poděkování patří farmě Wenet za srdečné přijetí 
a krásné prostředí, které dětem nabídla. Zážitky, které si 
z výletu odnesly, budou ještě dlouho vyprávět doma i ve 
školce. A možná se sem brzy vrátíme – vždyť na farmě je 
stále co objevovat.

Martina Frydrychová

Mateřská školka Začít spolu na farmě Wenet
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V březnu nás v mateřské škole navštívilo Divadlo Dětí 
z Karlových Varů s představením O Prasátku Arturovi. 
Tato pohádka byla ekologicky laděná. Děti se naučily 
podle materiálu a barev třídit odpad. Pohádkou je prová-
zel bezradný čuník, který se vydal hledat svůj míč a při 
svém hledání se přiučil novým vědomostem a řemes-
lům. Závěrem pohádky bylo přísloví: „Bez práce nejsou 
koláče“. Pohádka byla velmi interaktivní, děti třídily od-
pady, házely si s herci rekvizitami, mezi dětmi poletoval 
plyšový ptáček, kterého si i s pejskem mohly pohladit. 
Poučení o třídění odpadů nebylo jen ze strany dětí, ale 
i paní učitelky se dozvěděly nové informace. 

Poděkování patří nejen Divadlu Dětí, ale také Technickým 
službám města Broumov, společnosti EKO-KOM panu 
Ing. Jiřímu Zálišovi, který nám tuto pohádku domluvil. 
Tímto moc děkujeme. Pohádky s poučnou tematikou 
jsou pro děti velkým přínosem, je jim to zprostředkováno 
jim přirozenou a zábavnou formou.

Anita Uždilová

Divadelní představení v MŠ:
O Prasátku Arturovi

Velikonoce nejsou jen svátky jara. Jsou především chví-
lí, kdy se zastavíme, rozhlédneme kolem sebe a ucítíme, 
jak krásné je prožívat tradice společně – zejména s těmi 
nejmenšími. U nás ve školce jsme letos opět oživili jednu 
z nejkrásnějších velikonočních tradic – pečení veliko-
nočního beránka. A nebylo to jen tak obyčejné pečení. 
Byla to událost plná smíchu, zvědavých očí, umazaných 
nosíků od mouky a upřímné radosti z tvoření. Děti samy 
zpracovávaly kynuté těsto, krájely a pak z něj tvořily 
kuličky, z kterých sestavovaly přímo na plechu vlastní-
ho velikonočního beránka. Každý dostal svou osobnost 
– někdo měl ouška jako z pohádky, jiný zase kudrnky 
a další velké zahnuté rohy. A protože každý beránek si 
zaslouží krásný „domov“, děti také s nadšením malovaly 
a zdobily krabice, do kterých se hotoví beránci ukládali. 

Když děti pečou velikonočního beránka
Jarní kytičky a veselé obrázky proměnily obyčejné kra-
bice v malé velikonoční poklady. Sladkou tečku tomu 
všemu dodalo zdobení cukrovou polevou a rozinkami – 
každé dítě mělo možnost zapojit svou fantazii a dotvořit 
beránka podle sebe.
A kde se to všechno dělo? V naší milé Ulitě, která se 
na chvíli proměnila ve voňavou velikonoční pekárnu 
s pomocí paní Jagošové a Francové, kterým patří velké 
díky. Celým prostorem se linula vůně vanilky, droždí 
a pečeného těsta, až se všem sbíhaly sliny. Pro děti to 
nebyla jen hra – byl to okamžik propojení všech smyslů. 
A pro nás dospělé připomínka toho, jak málo někdy sta-
čí k opravdové radosti. Stačí těsto, plech, pár dětských 
rukou, trocha fantazie a pak je z toho dokonalý veliko-
noční příběh s tradicí.

Michaela Lantová
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Vynášení zimy v VIII. třídě ZŠS
Den před začátkem letošního jara se 
žáci VIII. třídy základní školy spe-
ciální rozloučili se zimou. Ve třídě si 
povídali o Moraně, vládkyni zimy, 
podívali se na díl Chaloupky na vrš-
ku, kde se o Moraně vypráví. Naučili 
se básničku „Zimo, zimo, táhni pryč“ 
a Moranu si také namalovali. V dal-
ší části projektového dne si žáci 
Moranu vyrobili z potravin – z rohlí-
ků a rozinek. Potom šli k řece, kde ji 
podle zvyku hodili do vody. Aby také 
přivolali jaro, natrhali si cestou zpát-
ky do školy napučené proutky a teď 
už budou jen čekat, kdy jaro přijde 
i do jejich třídy.

Den vody v I. třídě
V pátek 21. března, na první jarní den, 
jsme s první třídou oslavili Den vody. 
Tento významný den nám připomíná, 
jak důležitá je voda pro život na naší 
planetě.

Nejprve žáci zhlédli film „Putování 
kapky vody“, který jim ukázal fasci-
nující cestu kapky vody z mraků až 
do vodovodu. Dozvěděli se, jak voda 
putuje přírodou, jak se čistí a jak 
se dostává do našich domácností. 

Připomněli si také, že bez vody nelze 
žít a že je důležité s ní šetřit.

Po filmu jsme se pustili do zábavných 
pokusů s vodou. Žáci zkoumali, jak se 
voda chová v různých podmínkách, 
jak se rozpouští různé látky a jaké má 
voda vlastnosti. Bylo úžasné sledovat 
jejich nadšení a zvědavost při objevo-
vání tajemství vody. Nakonec si žáci 
vytvořili myšlenkovou mapu.

Školy

Březen a duben na ZŠ a PrŠ Broumov
Celý den se nesl ve znamení po-
znávání, experimentování a radosti 
z objevování světa kolem nás. Voda 
je vzácný dar, a proto bychom ji měli 
chránit a vážit si jí každý den.

Účast naší školy na akci 
„Ukliďme Česko“
Žáci z Kladské, banda skvělá,
pytle ráno dostali,
vyrazili na procházku,
rukavice nandali.
„Ukliďme Česko“, zněla výzva,
do sběru se dali hned,
z cyklostezky i z Alejky
udělali hezčí svět.

Malé gesto s velkým 
významem – návštěva psího 
útulku v Broumově
V úterý 1. dubna se žáci VII., VIII. 
a IX. třídy ZŠS rozhodli udělat něco 
výjimečného, navštívit psí útulek 
v Broumově, kde se mohli podívat na 
čtyřnohé obyvatele.

Po příchodu do útulku byli žáci při-
vítání pracovnicí zařízení paní Janou 
Slovákovou, která právě vykonáva-
la každodenní péči o psy. Žáci měli 
možnost vidět jednotlivé psy, dozvě-
dět se jejich příběhy.

Za třídu byl útulku předán dar. Tento 
skutek nejen že přinesl radost, ale 
také žáky naučil hodnotě solidarity 
a pomoci těm, kteří ji potřebují.

Oslava Mezinárodního dne 
Romů v VI. třídě
Mezinárodní den Romů se slaví 
8.  dubna na památku prvního me-
zinárodního kongresu Romů v roce 

1971 v Londýně, kde byla ustanove-
na Mezinárodní romská unie, přijata 
romská hymna „Gelem, gelem“ a rom-
ská vlajka. Tento den byl poprvé 
vyhlášen v roce 1990 na konferenci 
Romů v polském městě Wrocław. Žáci 
8. a 9. ročníku naší školy se zapojili 
do oslav přípravou tradiční romské 
polévky - fasuľu lečkenca, kterou 
ochutnal celý pedagogický sbor. Poté 
jsme se podívali na dokument o Idě 
Kellerové, romské muzikantce a sbor-
mistryni, která v roce 2023 dostala 
státní vyznamenání za zásluhy o stát 
v oblasti kultury, výchovy a školství. 
Zopakovali jsme si význam romské 
vlajky a povídali si o dalších význam-
ných romských osobnostech.

Zpátky do pravěku!
Těsně před velikonočními prázd-
ninami zažili žáci Praktické 
školy a speciálních tříd netradiční 
školní den díky MAS Broumovsko 
a jejich dotačnímu programu - Za 
kulturou v Královéhradeckém kraji. 
V Archeoparku Všestary se zúčast-
nili interaktivních programů „Lovci 
poslední doby ledové“ a „Život 
prvních zemědělců“, kde si vyzkou-
šeli výrobu nástrojů z pazourku, 
orání pole dřevěným pluhem, házení 
oštěpem a prohlídku jeskyně s pravě-
kými kresbami. Celý den se učili nejen 
o historii, ale také spolupráci, trpěli-
vosti a praktickým dovednostem.

Romana Jungová
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Úspěšný den otevřených dveří 
na Masarykově základní škole
Ve čtvrtek 27. března proběhl na 
Masarykově základní škole tra-
diční den otevřených dveří, který 
přilákal desítky návštěvníků z řad 
rodičů, budoucích žáků i široké 
veřejnosti. Atmosféra byla veselá 
a přátelská. O program se výrazně za-
sloužily samy děti, které se aktivně 
podílely na průběhu celého dne. 

Návštěvníci si mohli prohlédnout 
učebny a vyzkoušet si zábavné ak-
tivity. Školáci se ujali role průvodců 
a s nadšením provázeli po celé škole. 
Bylo možné si vyzkoušet například 
zábavné pokusy v učebně fyziky, 
ochutnat nejrůznější dobroty v ku-
chyňce, vidět ukázku práce s 3D 
tiskárnou, doslova „nahlédnout pod 
kůži“ u modelu lidského těla a pro-
zkoumat, kam patří srdce či kde 
se schovávají plíce nebo si zahrát 
hry v angličtině. Děti předvedly, co 
všechno se ve škole učí, a ukázaly, že 
škola může být i prostředím zábavy 
a tvořivosti.

Den otevřených dveří ukázal, že 
Masarykova základní škola je místem, 
kde se děti nejen učí, ale také roz-
víjejí své dovednosti, samostatnost 
a týmovou spolupráci. Všem žákům 
a učitelům patří velké poděkování za 
skvěle připravenou akci.

Eva Miler

Desetiboj bystrých hlaviček
Na počátku dubna proběhlo vy-
hodnocení všech kategorií turnaje 
- Desetiboje bystrých hlaviček. 

S třídami 7.B a 8.B jsme se v pátek 
11. 4. 2025 vydali na čištění břehu 
Stěnavy. Začali jsme u bývalých ja-
tek, kde nám organizátorky rozdaly 
velké pytle na odpadky, a směřovali 
jsme podél řeky k čističce odpadních 
vod. Pytle se plnily po krátkých 
úsecích velmi rychle. Děti byly pře-
kvapené, co všechno se podél řeky 
sesbíralo. Musím pochválit všechny 
zúčastněné za vysoké pracovní na-
sazení. Odměnou nám bylo opékání 
buřtů a dobrý pocit, že jsme něco 
udělali pro přírodu. Co říci závěrem? 
Bavte se, žijte, ale uklízejte po sobě!

Libuše Kubásková

Pravidelné návštěvy 
Klicperova divadla
I v tomto školním roce pokraču-
jeme v dlouholeté tradici návštěv 
divadelních představení Klicperova 
divadla v Hradci Králové. Letos jsme 
již absolvovali 20. 11. 2024 diva-
delní hru s názvem Oslava a 17. 3. 
2025 příběh Gabriely Preissové: Její 
pastorkyňa. Už teď se žáci těší na další 
představení, které nás v Klicperově 
divadle čeká, a to ve středu 21. 5. 2025 
Kafka (Is Not Dead).

Marie Voláková

Školy

Masarykova ZŠ
Děti byly rozděleny celkem do čtyř 
kategorií po ročnících. Testovala 
se fotografická a sluchová paměť, 
hmat, orientace v prostoru a v ro-
vině, logické uvažování, skládání 
tvarů do předem připravených čtver-
cových sítí, tvoření slov na daná 
písmena, luštění křížovek, osmismě-
rek, luštění anagramů a logických 
řetězců. Soutěžení se zúčastnilo cel-
kem  59 dětí ze školní družiny.

Gabriela Teichmanová, školní družina

Stolní tenis - 1.místo pro Ma-
sarykovu ZŠ
Ve středu 2. dubna 2025 se v Polici 
nad Metují uskutečnilo okresní kolo 
ve stolním tenise, kterého se zúčast-
nilo šest družstev v kategorii starších 
žáků. Skvělý výkon předvedli naši 
žáci, turnaj ovládli a získali 1. místo! 
V sestavě vítězného týmu byli Matěj 
Krejčí (5.B), Roger Indra (7.A) a Martin 
Thér (8.A). O týden později bojovali 
kluci v krajském kole v Hostinném 
a obsadili  krásné 5.místo v kraji.

Gratulujeme k obrovskému úspěchu 
a děkujeme za reprezentaci školy.

Monika Sloupenská, Iveta Thérová

Sběr odpadků podél břehu 
řeky Stěnavy
V jarním kalendáři jsou dva význam-
né jarní svátky, které se týkají naší 
planety. Světový den vody (22. bře-
zen) a o měsíc později Den Země. 
V rámci jejich oslav se každoročně 
účastníme akce, jejímž cílem je pod-
pořit ochranu životního prostředí. 

www.mzsbroumov.cz
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ZŠ Hradební Broumov
Den otevřených dveří 
Den otevřených dveří se nesl 
v příjemné a klidné atmosféře. 
Budoucí školáčci si přišli se svými 
rodiči prohlédnout školu, školní 
třídy a nejen děti se se zájmem 
zapojovaly do aktivit, které jsme 
pro ně připravili. Každé stanoviště 
lákalo děti na jiné činnosti – oblíbená 
interaktivní tabule, která je během 
vyučování nedílnou součástí výuky 
a děti s ní moc rády pracují, tvoření 
veselého lvíčka z krepového papíru, 
vyzkoušení si robotických pomůcek, 
které se stávají běžnou součástí 
výuky na základní škole. V tělocvičně 
byly připraveny činnosti zejména 
pohybové, další třídu „ovládla“ 
angličtina. Práce s pomůckami 
na vyučování českého jazyka, 
matematiky, prvouky, výroba zajíčka 
z ruličky a mnoho dalšího. Děkujeme 
všem dětem a jejich doprovodu za 
milou návštěvu u nás na 1. stupni 
Hradebky. Díky patří všem, kteří se 
na hladkém průběhu akce podíleli. 

Lenka Slezáková

Hurá do školy, je tu zápis!
Zápis do 1. třídy na ZŠ Hradební 
Broumov proběhl ve čtvrtek 3. dub-
na v odpoledních hodinách. Většina 
dětí se už byla u nás ve škole podí-
vat na Dni otevřených dveří, nebo 

s mateřskou školkou. Všechny děti 
dostaly při příchodu medaili, která je 
opravňovala ke vstupu k jejich první 
zkoušce – zápisu do 1. třídy.
Během samotného pohovoru s paní 
učitelkou děti ukázaly, co všechno 
už umí a jak jsou připravené na ško-
lu. Atmosféra byla přívětivá. Všichni 
budoucí školáčci si s námi povídali, 
kreslili, počítali, skládali a plnili dal-
ší jednoduché úkoly. Po „zkoušce“ 
si děti za odměnu vybraly dáreč-
ky, které pro ně vyrobili kamarádi 
z 1. stupně. Děkujeme všem rodičům, 
kteří si pro vzdělávání svých dětí vy-
brali naši školu. Těšíme se na setkání 
v 1. třídě!

Lenka Slezáková

Noc s Andersenem
Třeba jste zahlédli osvětlenou školu 
v pátek v noci 28. 3. I v tento netradič-
ní čas byla plná dětí ze 4. a 5. ročníků. 
A že někdo nechodí do školy rád? 
To u nás ve škole neplatí. Děti se již 
dlouho na tuto akci těšily. Čekala na 
ně spousta různých aktivit – drama-
tizace pohádek, které určitě ještě svět 
neviděl, dále zdobení přímo pohád-
kových perníčků. Pro děti je s láskou 
napekla paní Kubásková a paní učitel-
ka Kopřivová. Dále vyrábění záložky 
do knihy, práce s pohádkovými texty, 
pohádkové bingo, krásné básničky 
od Jiřího Žáčka s omalovánkami a su-
per „pohybová“ zábava v tělocvičně. 
A pak možná to hlavní – přespávačka 
ve škole. 

Pan Andersen byl měl určitě radost. 
Tak zase za rok!

Lenka Slezáková 

Velikonoční jarmark
V pátek 4. dubna 2025 proběhl na 
broumovském náměstí tradiční ve-
likonoční jarmark. Jednotlivé školy 
měly své stánky, kde prodávaly vý-
robky, které žáci vytvořili. Za naši 
školu vyráběli žáci jak prvního, tak 
druhého stupně. Starší žáci vyráběli  
proutěné ozdoby, věnečky,  osení, za-
jíčky s mechem, mladší žáci slepičky, 
zápichy, košíčky a další velikonoční 

dekorace. Krásné výrobky, pěkné 
počasí a příjemná atmosféra, tak 
proběhl letošní velikonoční jarmark. 
Velké poděkování patří také pro-
dejcům v našem stánku, tentokráte 
pětici chlapců ze sedmých tříd. 

Iveta Němcová

Vojta Ťažký -  3. místo 
v krajském kole chemické 
olympiády
Velkolepého výsledku dosáhl Vojta 
Ťažký v krajském kole chemické 
olympiády kategorie D. Soutěžili zde 
studenti základních škol a gymná-
zií Královéhradeckého kraje. Vojta je 
velmi talentovaný student 9. ročníku, 
který by chtěl po ukončení základní 
školy studovat na střední chemické 
škole. Umístění v chemické olym-
piádě je důkazem skvělého výběru 
budoucího působiště. Vojtovi děku-
ji za skvělou reprezentaci naší školy 
a přeji mu hodně úspěchů při přijí-
macích zkouškách.

Jaroslava Schönová

www.zshrbroumov.cz
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Co nového na broumovském gymnáziu?
Oktavánka Marie Šafářová 
laureátkou prestižní Literární 
ceny Vladimíra Vokolka
První místo nebylo uděleno, Marie 
skončila druhá. Velká radost a velká 
gratulace. O Marii jistě uslyšíme.

A co říká svému úspěchu sama Marie:
Vyhlášení vítězů a oceněných 
Literární ceny Vladimíra Vokolka za 
rok 2024 se konalo v prostorách dě-
čínské knihovny. Byla jsem zařazena 
do kategorie 15 až 18 let, ve které se 
umisťují nejmladší účastníci. Za zhru-
ba deset básní, které jsem do soutěže 
posílala, jsem obdržela druhé místo.
Večer poté bylo uspořádáno autorské 
čtení oceněných soutěžících v pivni-
ci Severka. To pro mě byla asi nejlepší 
část celé akce, ačkoliv čtení před oce-
něnými básníky i odbornou porotou 
provázela nemalá dávka nervozity. 
Bylo opravdu úžasné sledovat, jak 
každý z autorů po svém přednáší své, 
často velmi osobité básně, a rovněž 
neformální kontakt s porotci a čas-
to již protřelými autory byl skvělou 
zkušeností. Společnost, ve které jsem 
tento večer strávila, byla největší vý-
hrou, kterou jsem mohla získat.

Šárka Rambousková

Francouzština: Eda Szymanská 
postupuje do celostátního 
kola
Olympiáda ve francouzském jazyce 
- krajské kolo - výborná umístění na-
šich studentek.
Kategorie nižší stupeň - 1. Eda 
Szymanská/kvarta - postup do celo-
státního kola. Kategorie vyšší stupeň 
- 4. Alžběta Smolíková - kvinta.

Blahopřejeme a děkujeme za skvělou 
reprezentaci našeho Gymnázia.

Milan Kulhánek

Dějepisná olympiáda - krajské 
kolo
Ve velmi těžké konkurenci studen-
ti kvarty zůstali těsně před branami 
celostátního kola. Jan Bouček ob-
sadil 4.  místo, Jan Mareš skončil na 
pěkném 6. místě. Oba dva v nižší ka-
tegorii. Ve vyšší kategorii vybojovala 
kvintánka Tereza Burianová 17. místo. 
Děkujeme za reprezentaci školy.                   

Milan Kulhánek

Významná cena pro studenty 
broumovského gymnázia
„Ocenění Sudetoněmeckého 
krajanského sdružení za péči 
o kulturní dědictví letos získali tři 
studenti broumovského gymnázia – 
Libuše Betášová, Karolína Součková 
a Matyáš Hartman.“ – zaznělo v so-
botu na slavnostním předávání cen 
Sudetoněmeckého zemského sněmu 
v Mnichově.

Oktaváni byli oceněni za svou histo-
rickou práci (mimo jiné již oceněnou 
na mezinárodní studentské konfe-
renci v Praze), ve které hledali kořeny 
rodin pochovaných na broumovském 
hřbitově, identifikovali jednotlivé 
zemřelé, pracovali s databázemi, pro-
pojovali jednotlivce z různých částí 
Broumovska, čímž „oživili“ ty, kteří 
tu žili před námi. Já je oceňuji taky 
za odvahu, protože téma vyhnaných 
Němců, složité poválečné atmosféry 
po roce 1945 v Broumově stále ještě 
při nejmenším budí rozpaky…
Mělo a má to cenu. Děkuji.

Šárka Rambousková

Senzace:  Jan Gruner ve stavu 
beztíže!
Jan Gruner – student kvarty našeho 
gymnázia si na vlastní kůži v nedě-
li 30. 3. 2025 vyzkoušel stav beztíže, 

jaký znají astronauti z Mezinárodní 
vesmírné stanice, při unikátním 
parabolickém letu speciálně uzpůso-
beného letounu A 310 (první svého 
druhu s českou posádkou)!

A jak se k tomuto neobyčejnému zá-
žitku dostal? Jan se v září loňského 
roku zapojil do projektu Česká cesta 
do vesmíru, zaměřeného na propagaci 
technického vzdělávání a přírodních 
oborů. Na začátku se do výběrového 
řízení přihlásilo 861 zájemců.
Dostat se mezi 26 „vyvolených“ žáků, 
kteří se stanou členy posádky mise 
Zero-G nebylo snadné.
Výběr začal loni na podzim a za-
hrnoval několik etap. Kadeti 
absolvovali testy, které se zaměřo-
valy na komunikační dovednosti, 
schopnost motivovat ostatní, úroveň 
angličtiny, paměť, rychlost reakce 
nebo rozpoznávání emocí. Nevyhnuli 
se ani testování fyzické kondice.
Odměna ale byla sladká a stála za to!
Kromě neobyčejného zážitku 
se účastníci setkali se známými 
osobnostmi.
K letadlu na letišti Václava Havla 
posádku doprovodil prezident Petr 
Pavel. Letu se zúčastnili například 
mladý vědec a člen týmu LASAR 
Simon Klinga, herečka Jana Plodková, 
youtuber Martin Mikyska, moderá-
tor pořadu Hyde Park Civilizace ČT 
Daniel Stach či youtuber Karel Kovář, 
Aleš Svoboda český astronaut a další.
Na závěr slova Martina Kupky, minist-
ra dopravy (pod jehož resort vesmírné 
aktivity spadají) k projektu Zero-G 
z tiskové konference:
„Věřím, že zkušenost z mise Zero-G 
posílí ve studentech vášeň pro vědu, 
technologie a přírodní vědy a stane 
se tak odrazovým můstkem pro je-
jich budoucí kariéru. Tento projekt 
také jasně ukazuje, jak důležité je pro 
Česko aktivně se podílet na kosmic-
kých aktivitách”.
Připojí se k misi někdo další?!?...... 
Více na ceskacestadovesmiru.cz

Hana Vodňanská
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Přijímací zkoušky na ZUŠ Broumov
Hledáte vhodnou instituci, kde by vaše dítě mohlo rozví-
jet svůj umělecký talent? ZUŠ Broumov je právě takovým 
místem. Ke studiu přijímáme žáky do všech čtyř oborů, 
tedy do hudebního, literárně-dramatického, výtvarné-
ho a tanečního oboru. Během studia žáci získávají nejen 
potřebné schopnosti, ale i teoretický základ; nabyté 
dovednosti pak prezentují při třídních vystoupeních i ji-
ných školních akcích či projektech.
ZUŠ Broumov má k dispozici kvalitní hudební nástroje, 
které po dobu studia zapůjčujeme. Přijímací zkoušky se 
konají od středy 4. června do pondělí 9. června.
Přihlášky podávejte online na www.izus.cz nebo osobně 
na místě.

Martin Ptáček, ZUŠ Broumov

Alenka v říši divů
Taneční obor ZUŠ Broumov pro vás připravuje vystoupe-
ní, které budete moci navštívit 3. a 4. června v Dřevníku.
Připravte se na nezapomenutelný zážitek, který vás 
zavede do světa plného kouzel, podivuhodných 
bytostí a nápaditých tanečních obrazů. Taneční předsta-
vení Alenka v říši divů je inspirováno známým příběhem 
Lewise Carrolla a zve diváky na dobrodružnou cestu fan-
tazií, kde nic není tak, jak se zdá.
Díky pestrým choreografiím, hravé obrazotvornosti 
a pohybovému vyprávění se ocitnete v magickém světě, 
kde se střetává dobro se zlem, logika se snem a dětská 
fantazie s tajemstvím dospělého světa.
Přijďte se ponořit do říše divů, kde tanec vypráví příběh, 
a fantazie nemá žádné hranice! Vstupenky můžete za-
koupit v on-line předprodeji na těchto odkazech:
3. června - www.smsticket.cz/vstupenky/56332
4. června - www.smsticket.cz/vstupenky/56334
Těšíme se na shledanou.

Martin Ptáček, ZUŠ Broumov

Operka O ztracené vodě 
v Divadle Minor
V pátek 28. března vyjelo 15 šikovných žáků – zpěváků 
ze ZUŠ Broumov do Prahy s jazzovou operkou O ztrace-
né vodě, autorky Štěpánky Balcarové. V Praze v Divadle 
Minor se odehrála dvě zcela vyprodaná představení 
od 16 a od 18 hodin. Operka se hrála v rámci festiva-
lu Struny dětem, který je určen především pro dětské 
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Soutěžní přehlídka ZUŠ v tanci se konala 19. března, 
paní učitelka Barbora Hovorková tam vyjela po pečlivé 
přípravě se třemi skupinami. Dvě skupiny získaly bron-
zové pásmo a jedna skupina stříbrné pásmo. 

Soutěžní přehlídka dětského scénického tance 
se konala 16. dubna, paní učitelka Barbora Hovorková 
pečlivě připravila dvě skupiny a získaly dvě ocenění od 
poroty: Ocenění za taneční připravenost a Ocenění za 
hledání vlastní cesty v pohybu. 

Pokračování soutěží v ZUŠ:
Nebývalý úspěch ZUŠ Broumov

diváky a jejich rodiče. Kromě operky se mohou děti s ro-
diči účastnit i jiných workshopů se známými televizními 
osobnostmi. 
Operka O ztracené vodě se hrála v broumovském 
Dřevníku před dvěma lety. Když se po dvou letech znovu 
nacvičovalo jevištní ztvárnění, bylo vidět, že naši zpěváci, 
kterým je v rozmezí mezi 10 – 18 lety, si nácvik a pro-
vedení užívají a pamatují si danou choreografii se vším 
všudy. Operka se jim, jak se lidově říká, „ vryla pod kůži“. 
A to se projevilo i při potlesku a skandování obecenstva 
při obou představeních. Myslím, že radost měla nejen 
autorka hudby Štěpánka, ale i režisér Matěj Forman, kte-
rého si děti velmi oblíbily a plnily s chutí jeho režisérské 
pokyny. S pohybem všem zpěvákům i těm dospělým po-
máhala skvělá tanečnice Dorka Sulženko Hoštová. 
Operka pojednává o tom, že vody stále ubývá a mělo by 
se s ní šetřit, v operce je zlodějem vody prase, ostatní 
zvířátka a rostliny se proti tomu bouří. A umí si s prase-
tem poradit...

Naši zpěváčci se kromě sólových zpěváků, kteří hráli 
ústřední postavy, mohli seznámit i s autorem libreta pa-
nem Havlíčkem, který byl na představeních přítomen. 
Tato akce naše děti obohatila nejen o nová kamarádství, 
ale i o nový způsob práce, který v zuškách není běžný. 
Skloubit zpěv, tanec a mluvené slovo - to není pro kaž-
dého a našim dětem se to povedlo na 100 procent. Zbývá 
dodat, že v orchestru hrál na trubku spolu s pražský-
mi profesionálními hudebníky náš ředitel pan Štěpán 
Přibyl.
Vzniklo tak představení vysoké kvality a po foyeru diva-
dla jsme mohli zaslechnout: Na zušku hodně dobrý! A to 
je co říct, že Pražáci pochválili i děti z okrajové hudeb-
ní školy. Záznamy z operky mohli vidět i televizní diváci 
v hlavním zpravodajství na ČT 1, v Událostech v kultuře 
a na dětském Déčku. 

Ladislav Šikut, foto Petr Lněnička

Soutěž v sólové hře na bicí nástroje
Krajské kolo se konalo 26. března. Pod odborným vede-
ním p. učitele Zdeňka Záliše získal Oliver Božič ve své 
kategorii 3. cenu. 
Krajské kolo pěvecké soutěže se konalo 27. března 
a Jakub Špreňar od paní učitelky Ivy Hlaváčkové získal 
ve své kategorii 2. cenu. 
Okresní kolo soutěže žesťů se konalo 21. března 
a všech osm našich soutěžících žáků získalo 1. cenu s po-
stupem do krajského kola. Krajské kolo soutěže žesťů se 
konalo ve dnech 9. a 10. dubna s těmito výsledky:
Monika Hartwichová – 1. cena s postupem do 
celostátního kola (p. řed. Štěpán Přibyl)
Štěpánka Vacková – 1. cena s postupem do celostátního 
kola (paní uč. Lenka Němcová)
Vendula Chládková – 1. cena s postupem do celostátního 
kola (paní uč. Lenka Němcová)
Antonín Jirman – 1. cena (paní uč. Lenka Němcová)
Zdeněk Jirman – 1. cena (paní uč. Lenka Němcová)
Michal Hartwich – 1. cena (p. řed. Štěpán Přibyl)
Anna Vyhnálková – 1. cena (p. řed. Štěpán Přibyl)
Jakub Drobný – 2. cena (paní uč. Lenka Němcová)
Žáci byli pečlivě připravováni panem ředitelem 
Štěpánem Přibylem a paní učitelkou Lenkou Němcovou, 
funkci korepetitora zastával Ladislav Šikut. Pro paní 
učitelku to bylo obzvlášť náročné, protože byla zároveň 
členkou poroty. Příprava byla náročná také pro samot-
né žáky i jejich rodiče. Všechno bylo ovšem proměněno 
na velký úspěch a radost. Vynaložené úsilí má cenu. 
Blahopřejeme!
Poděkování patří všem jmenovaným učitelům, žákům 
a jejich rodičům!

Ladislav Šikut
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PODLAHÁŘSTVÍ 
  * PRODEJ A POKLÁDKA PODLAHOVÝCH KRYTIN *

Otevírací doba:

SLUŽBY:

REALIZACE PROSTOR:

REALIZUJEME: 

* odstraníme a zlikvidujeme starou podlahovou krytinu
* opravíme a vyrovnáme podklad pro novou podlahovou krytinu 
* položíme Vámi vybranou podlahovou krytinu
* doplníme pokládku o čistící zóny
* posouzení, zaměření a konzultace zdarma 

* nemocnice, ordinace, čekárny nebo domovy s pečovatelskou službou 
* kanceláře a administrativní prostory 
* obecní úřady a soudy 
* hotely, penziony a restaurace 
* byty a rodinné domy 
* školy a mateřské školy 
* sportovní haly a tělocvičny 
* obchody 

* vinylové podlahy 
* plovoucí podlahy 
* korkové podlahy 
* laminátové podlahy
* dřevěné podlahy 
* sportovní podlahy 
* koberce a čistící zóny
* linoleum a PVC 

PODLAHÁŘSTVÍ Č
ESKÁ SKALICE  

Telefon:

E-mail:
+420 725 747 383 

podlahy.nachod@email.cz

PO - PÁ      9:00 - 15:00 
SO - NE   na objednání 

ČESKÁ SKALICE 

Podlahářství - Barbora Wicková 
Boženy Němcové  12, Česká Skalice 552 03
IČ: 07246412  
odpovědná osoba: Barbora Wicková 

Provozovna:

NUTRICIUS S.R.O.

PŘIJME
SKLADNÍKA

KDO JSME
Jsme f i rma s dlouholetou praxí  zabývaj íc í  se výrobou doplňků  stravy.

CO VÁS ČEKÁ
Př í jem,  kontrola ,  ukládání  a výdej  zbož í .  Naskladnění  zbož í  a  evidence v
PC. Vychystávání  mater iálu pro výrobu.  Pravidelná kontrola aktuálního
stavu mater iálu.  Expedice a inventar izace.  Akt ivní  spolupráce př i
nastavování  procesů .
Jedná se o jednosměnný pracovní  provoz -  ranní .

POŽADUJEME
dosažení  18 let  věku
způsobi lost  k  právním úkonům
bezúhonnost
spolehl ivost  a pracovitost
ř ízení  desty výhodou

NABÍZÍME
plný pracovní  úvazek (HPP)
adekvátní  platové ohodnocení
zvýhodněné ceny na f i remní produkty

PŘEDPOKLÁDANÝ NÁSTUP: IHNED,  př íp.  dle domluvy
MÍSTO VÝKONU PRÁCE: KŘ INICE 52,  550 01 BROUMOV

UZÁVĚRKA PŘIHLÁŠEK JE 30.  KVĚTNA 2025.

V PŘÍPADĚ ZÁJMU PROSÍM KONTAKTUJTE PANÍ LANGROVOU, 
E-MAIL:  MARKETA.NUTRICIUS@EMAIL.CZ,  
TELEFON: +420 734 594 041.

ZHINENG QI GONG 
S MAGDALENOU GRASSEROVOU

Cena: 100 Kč / 1 lekce 
Bližší info: Magdalena Grasserová, tel: 702 090 757, email: mgrasser70@gmail.com

Zhineng Qi Gong (čchi-kung) je tradiční čínské zdravotní cvičení, které vyniká svou
jednoduchostí a je vhodné pro každého, nehledě na věk či zdravotní stav. Během krátké doby se

jej lze naučit. Zvyšuje imunitu a ohebnost těla, uvolňuje fyzické i psychické blokády v těle,
zlepšuje zdraví, posiluje tělo, uklidňuje mysl. Vhodné i pro seniory.

BROUMOV / KLUB ROK
KAŽDÝ ČTVRTEK 18:00–19:00 

11. 5. 2025 od 16:00 
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Jste spolehliví, pečliví, zodpovědní 
a hledáte stabilní zaměstnání?
Pokud ano, přidejte se i Vy do našeho týmu.

Jaké znalosti a dovednosti byste měli mít?
• upřednostňujeme SŠ/ÚSO vzdělání s maturitou (technické zaměření)
• pečlivost, samostatnost a zodpovědnost
• ochotu pracovat ve směnném provozu

Co vám můžeme nabídnout?
• stabilní práci v rodinné firmě
• odpovídající mzdové ohodnocení
• nadstandardní příplatky za práci odpoledne a v noci
• roční odměna při dosažení stanovených hospodářských výsledků
• věrnostní bonusy za odpracované roky
• dotované stravování
• příspěvek na penzijní spoření/životní pojištění
• perspektivu dlouhodobého zaměstnání
• nástup možný ihned

Více informací o pracovních pozicích naleznete na www.hobra.cz/volne-pozice

Své nabídky a životopis zasílejte na peska.robert@hobra.cz, případně se svými dotazy můžete volat 731 655 587.

‐ dělník ve výrobě filtračních desek a žáruvzdorných izolací – 3 směnný provoz
‐ strojvedoucí papírenského stroje/seřizovač – nepřetržitý provoz

HOBRA-inzerat_BN A4-inzerce prace.indd   1HOBRA-inzerat_BN A4-inzerce prace.indd   1 19.06.2024   9:3219.06.2024   9:32
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F A C T O R Y  O U T L E T

OD 02.05.2025 DO 31.07.2025
otevíráme naši outletovou prodejnu

se zbožím z nadprodukce za extrémně výhodné ceny
PLAVKY, BIKINY, PLÁŽOVÉ OBLEČENĺ, PAREA, SPODNĺ A NOČNĺ 

PRÁDLO.
CENY OD 49,- DO 890,- CZK.

Kupon vystřihnout a uplatnit v prodejně při nákupu.

PO-PÁ 9-17 HODIN • So 9-12 HODIN

Maryan Beachwear Group CZ • Nádražní 152 • 550 01 Broumov
+420 603 807 345 • r.sudova@maryanbeachwear.cz

SLEVOVÝ KUPON 100,- CZK
Při předložení tohoto kuponu a nákupu

zboží minimálně za 1000,- CZK sleva 100,- CZK.
Vyplacení slevy v hotovosti není možné. Platí do 31.07.2025
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Broumov 90x130 mm 4B 2025 „Půjčovna – bagry“

Bagříky? 
Půjčujeme!
PŮJČOVNA 
STAVEBNÍ TECHNIKY

800 404 010
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Chcete prodloužit životnost svého vozu a ochránit jej před korozí nebo opravit poškozenou karoserii?
Provádíme stříkání spodků a dutin osobních aut, dodávek, nákladních vozů a zemědělské techniky.
 

Možnost zakoupení dárkových poukazů,
dopřejte svým blízkým dlouhodobou ochranu jejich vozidla!

Společnost DETAS, s.r.o. nově provádí

Stříkání dutin aut a opravy karoserií

● klasický černý bitumen
● transparentní vosk
● hnědozlatý vosk

● ochrana proti korozi
● zvyšuje odolnost proti vlhkosti a soli
● prodlužuje životnost karoserie

Možnosti nástřikové barvy: Výhody:

DETAS - vaše auto v těch nejlepších rukou!
Těšíme se na vaši návštěvu!

● kvalitní materiály ● zkušený tým profesionálů ● rychlé a spolehlivé služby ●

Najdete nás v Broumově, v Soukenické ulici č. 93.(naproti hasičům) od 7:00 do 14:30 hod.

) 775 721 118 ) 770 611 167 " www.detas.cz * detas@detas.cz

Opravy karoserií

Od leštění drobných škrábanců až po opravy poškozených dílů karoserie.

OBĚDY AŽ DO DOMU

cena:
s dopravou 105,-
bez dopravy 100,-
buchty 10,- ks

Základní škola a Prak�cká škola, Broumov

Kladská 164, Broumov

) 491 524 261, 720 842 205

jidelna@skolabroumov.cz

TĚŠÍME SE NA VÁS.

rozvoz: Broumov, Olivě�n, Otovice

Výběr ze dvou druhů jídel
Každý pátek pečeme buchty

Vaříme pro domácnos� i �rmy
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Závodní jídelna VEBA, Přadlácká 175, Broumov 550 01,
tel.: 724 603 816, e-mail: gabriela.spurova@veba.cz

Denně výběr ze 3 jídel 
oběd s polévkou - 110,00 Kč (s dopravou 120,00 Kč) 

Pondělí―pátek (12:00―14:00) 

Doplňkový prodej
■ svačinové polévky, saláty, řízky, langoše, ... 

v úterý a ve čtvrtek (od 8:30 hodin)  
■ domácí buchty - ve středu

Na objednávku
■ občerstvení pro rodinné oslavy, kolektivy 

■ svatební koláče

jídelníček
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Broumovské noviny 
Periodický tisk územního samosprávného celku
Evidenční číslo: MK ČR E 15452 | Místo vydání: Broumov 
Vydává: Město Broumov | třída Masarykova 239, 550 01 Broumov 
IČ: 00272523  | www.broumov-mesto.cz | pro město Broumov
Redakce, inzerce: Informační centrum Broumovska, 
redakce@broumov-mesto.cz | Tel.: +420 491 524 168 
Grafické zpracování: Jana Cónová a Jana Lacina Jenková
Vychází: 12 x ročně vždy 1. pracovní den v daném měsíci | 
Náklad: 1 200 výtisků | Tisk: TISKÁRNA V RÁJI s. r. o.
Uzávěrka vždy k 18. dni v měsíci.
Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redakčně upravovat, 
eventuálně krátit. Za případné změny v programech odpovídají 
pořadatelé. 
Za obsahovou správnost příspěvků odpovídají jejich autoři.
Upozorňujeme, že na akcích pořádaných městem Broumov nebo 
jeho příspěvkovými organizacemi bývá pořizován audiovizuální 
nebo fotografický záznam, který může být uveřejněn v tisku a na 
stránkách města nebo jeho příspěvkových organizací.

Foto na titulní straně: Michal Sedláček

KVALITNÍ STÍNĚNÍ PRO VÁŠ EXTERIÉR

Venkovní Žaluzie a Rolety 
Markýzy 
ZIP Screen Rolety
Designové Slunečníky 
Stínící plachty INGENUA

Pomůžeme Vám najít dokonalé 
řešení pro Vaše bydlení!

Riegrova 176
547 01 Náchod

Luční 890
500 03 Hradec Králové

info@lfdesign.cz

@lfdesigncz

@lfdesigncz

603 875 529

602 670 298

Prodej auto i moto pneu za bezkonkurenční ceny. 
Info na 722 718 270 nebo automoto.pneuservis@seznam.cz
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Kulturní program
květen 2025
18. 4. – 7. 6.    út-ne    12:00–17:00 
Výstava: ŠEROSVIT / ŚWIATŁOCIEŃ 
Marta Niedbał, Marta Krześlak,  
Ola Nenko
Dětská galerie Lapidárium / Klášter Broumov
Vstupné: 30 Kč / 10 Kč

1. 5.    18:00 
PŘEDEHRA FRESTIVALU  
ZA POKLADY BROUMOVSKA:  
Nora Lubaddová, Vladimír Kuželka
Opatské sály / Klášter Broumov
Vstupné: dobrovolné

2. – 4. 5. 
15. ROČNÍK MEZINÁRODNÍ 
SOUTĚŽE BROUMOVSKÁ KLÁVESA
Sál Dřevník / Klášter Broumov
Více informací: www.broumovskaklavesa.cz
Vstupné: dobrovolné

2. 5. – 30. 5.    út-ne     8:30–12:00,  
12:30–16:30

VÝSTAVA PLASTIKOVÝCH 
MODELŮ
Výstava se koná k 50. výročí vzniku Klubu plastikových 
modelářů Broumov
Výstavní síň Muzea Broumovska 

4. 5. – 29. 6.    10:00–17:00  
Vernisáž: 3. 5.    16:00 
VÝSTAVA – ZVÍŘE & SRDCE 
Kateřina Adamová Linhartová
Galerie Dům / Klášter Broumov 
Vstupné: 50 Kč / 30 Kč 

4. 5. – 28. 10. 
VÝSTAVA – KLÁŠTERNÍ ZAHRADA 
2025 – Radek Mužík
Klášter Broumov

7. 5.    18:00 
ArtCafé: Pavel Klusák – SUCHÝ & 
ŠLITR. SEMAFOR 1959-1969
Čtení z knihy, promítání dobových archivních videí
Rezervace: vaclav.matejicek@broumovsko.cz,  
734 257 516
Kreslírna / Klášter Broumov
Vstupné: 120 Kč / 90 Kč

8. 5.    14:00
MÁJOVÝ KONCERT  
A DEN EVROPY
Park Alejka /při nepříznivém počasí sál IC Broumovska/
Hudební vystoupení Evy Ducháčové
Vstupné: zdarma

9. 5.    18:00
VYŠEHRAD DVJE
Česko, 2025, 110 min
Zní to neuvěřitelně, ale Lavi znovu dostává šanci. Už 
jeho let do Anglie ale skončí fiaskem a jeho jazyková 
výbava mu nepřinese mnoho úspěchů ani v novém 
působišti. Tentokrát ho však průšvihy přivedou až do 
vesnického FK Smrkov. 
Konferenční sál IC Broumovska
Vstupné: 130 Kč

10. 5.    15:00
MEDVÍDCI BOONIE:  
VELCÍ OCHRÁNCI
Čína, 2023, 95 min, animovaný
Medvědí bratři Brumla a Brůča se setkávají s vědkyní 
Šarlotou, která má jantarový kámen identický s tím, 
který měla jejich matka, kterou ztratili během požáru. 
Když je Šarlota unesena gangem Šroťáků, čeká bratry 
dobrodružství plné tajemství a konspirací.
Konferenční sál IC Broumovska
Vstupné: 120 Kč

10. 5.
MAXIE FREEMAN BLUES BAND 
SUPPORT BLUESBERG
Undergroundový klub Eden

12. 5.    16:30
VÝSTAVA: TYPY A TVARY
Retrospektivní výstava plakátů Tomasze Jedrzejka
Otevřeno po-pá 9:00–16:00
Výstavní síň LokArt, Mírové náměstí

13. 5.    18:00
OMÁN – ZEMĚ VŮNÍ A TRADIC
Beseda s promítáním s Kateřinou Agnolozzi.
Konferenční sál IC Broumovska
Vstupné: 80 Kč

15. 5.    18:00 
DEGUSTAČNÍ VEČER  
V BENEDIKTINSKÝCH SKLEPÍCH
Rezervace: benediktinskesklepy@broumovsko.cz či 
tel: 724 899 002
Vstupné: 500 Kč / osoba

16. 5.    19:30

ArtCafé classic:  
CAPELLA CRACOVIENSIS
Polské těleso Capella Cracoviensis uvede výběr 
duchovní hudby 17. století 
Farní kostel sv. Petra a Pavla / Klášter Broumov
Vstupné: dobrovolné

17. 5.    9:00–12:00
BLECHAMARKT
Mírové náměstí

21. 5.    17:30 
BAROKNÍ ARCHITEKTURA:  
Z ŘÍMA DO BROUMOVA
Přednáška Petra Staňka doplněná bohatým 
obrazovým materiálem
Konferenční sál IC Broumovska
Vstupné: 70 Kč

22. 5.    18:00 
OTEVŘENÉ BENEDIKTINSKÉ 
SKLEPY
Benediktinské sklepy / Klášter Broumov
Vstupné: zdarma; rezervace není nutná.

23. 5. 
NOC KOSTELŮ
18:00   DŘEVĚNÝ KRISTUS 

Baryton, violoncello, klavír v hřbitovním 
kostelíku Panny Marie

19:30   PĚVECKÝ SBOR STĚNAVAN v kostele  
sv. Václava

Kostel Zmrtvýchvstání, Husův sbor:
19:00–19:45  DRAMATICKÉ CHVÍLE
21:00–21:30  BOLEST NAŠEHO SVĚTA
VÝSTAVA: CESTY BIBLE K ČLOVĚKU
Vstupné: zdarma

24. 5.    9:00 
S GEOLOGEM PO TAJEMNÝCH 
JESTŘEBÍCH HORÁCH – terénní 
exkurze
Sraz u Měděného dolu Bohumír v Jívce
Délka trasy: 11 km, středně obtížná
Poplatek: 100 Kč + 150 Kč vstupné do dolu
Rezervace: ma@klasterbroumov.cz nebo tel:  
734 443 165

24. 5.    10:00–15:00
26. ROČNÍK MEMORIAL KIT SHOW 
BROUMOV
Mezinárodní soutěžní výstava plastikových modelů
Sál KD Střelnice

24. 5.    18:00–22:00
MUZEJNÍ NOC
V této době pro vás budou volně přístupné:
Muzeum Broumovska, kostel sv. Vojtěcha, 
skriptorium, Dětská galerie Lapidárium, Galerie Dům, 
Klášterní zahrada, hřbitovní kostel P. Marie, kostel 
Zmrtvýchvstání
Vstupné: dobrovolné

30. 5.    15:00
PÁRTY VE STANU
Sázení květin na náměstí
K poslechu i tanci hraje kapela Mamut
Mírové náměstí

31. 5. 
BĚH EMERICHA RATHA
Běžecký závod na 7 a 14 km
Startuje se v 10:00 od Cyklodomu
Startovné: 90 Kč

31. 5.    14:00 
DĚTSKÝ DEN V ZAHRADĚ ULITY
Děti se mohou těšit na soutěže, hry i společný tanec.
Přijďte s námi slavit Den dětí. Vstup pro děti zdarma.

31. 5.    19:00
KONCERT SKUPINY OHRADA
Výroční koncert k 20 letům country kapely OHRADA.
Vystoupí Slaveňáci, Pivní sanatorium, Eva Kroupová, 
Ohrada a soubor Bohemáček.
Sál KD Střelnice
Vstupné dobrovolné

31. 5.
BIG JOHN BATES 
SUPPORT BALET ČS. ROZHLASU
Undergroundový klub Eden

www.broumov-mesto.cz
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